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Z přehlídky žákovských dovedností v rámci říjnových oslav založení Základní školy dr. Miroslava Tyrše. 
Foto: Lucie Krechterová

Foto: Kateřina Konečnáod

TYRŠOVKA JE ŠKOLA, KTERÁ LETÍ UŽ 70 LET!

Monika Tomisová
ZŠ dr. M. Tyrše v Hlučíně

Byla neděle, slunečný den, 23. října, roku 
1955. Na ulici Tyršově, číslo popisné 2, 
došlo ve 14 hodin k slavnostnímu otevření 
nové školy. Druhý den do ní poprvé vstou-
pilo více než šest set dětí, které se rozešly 
do devatenácti tříd, ředitel pan Drahoslav 
Fišer, pan zástupce a spolu s nimi učitel-
ský sbor - složený ze 13 mužů a 13 žen. 
Tehdy se začala psát historie školy, která 
dnes nese název Základní škola dr. Mi-
roslava Tyrše v Hlučíně, tedy Tyršovka. 
Nejstarší základní škola v  Hlučíně letos 
slaví 70 let svého fungování, což je vý-
znamný moment nejen pro všechny její 
zaměstnance, za které k výročí promlouvá 
ředitel školy, Zdeněk Ševčík: „Sedm de-
setiletí, to je úctyhodné období, během ně-
hož prošly naší školou tisíce žáků, stovky 
pedagogů i  dalších zaměstnanců. Každý 
z nich zde zanechal svou stopu a přispěl 
k příběhu, který dnes tvoří neodmyslitel-
nou součást historie nejen naší školy, ale 
i města Hlučína. U příležitosti 70. výročí 
si připomínáme nejen významné milníky 
a  proměny Tyršovky, ale především ka-
ždodenní práci, úsilí a  nadšení, které ji 
provázely a stále provázejí. Škola je jako 
živý organismus, neustále se proměňuje, 
roste a reaguje na výzvy doby. Její srdce 
však zůstává stále stejné – děti. Právě pro 
ně tu jsme, abychom je provázeli, podpo-
rovali, inspirovali a  učili nejen znát, ale 
také rozumět, naslouchat a tvořit. Děkuji 
všem, kteří se podílejí na současném cho-
du školy, i těm, kteří zde působili v minu-
losti. Můj dík patří pedagogům, žákům,  

rodičům i přátelům a příznivcům Tyršov-
ky. Přeji naší škole, aby i v dalších dese-
tiletích zůstala místem radosti, bezpečí 
a  poznání, naplněná odhodláním, laska-
vostí a  lidskostí. Ať dál rozdává křídla 
dětským snům a pevné kořeny hodnotám, 
na nichž stojí slušná společnost.“

Oslavy založení školy probíhají ve více  

etapách. Prvním krokem bylo vydání al-
manachu textů a  fotografií, který připo-
míná minulost i  současnost Tyršovky. 
Čtenáři v něm najdou nejdůležitější oka-
mžiky historie školy i osobní vzpomínky 
bývalých absolventů, dramaturgyně Čes-
ké televize Evy Hadwigerové a brankáře 
fotbalového klubu PAOK Soluň Jiřího 
Pavlenky. Své vzpomínky připojila také 

regionální spisovatelka a dlouholetá peda-
gožka školy Hedvika Jandová. Jednotlivé 
kapitoly představují širokou paletu akti-
vit školy. Zavádění nových technologií, 
uměleckých činností a charitativních pro-
jektů přes rozvoj kyberbezpečnosti až po 
badatelské vyučování. Samostatná část je 
věnována dlouholeté spolupráci s partner-
skou školou ve slovenské Likavce, která 
trvá už od roku 1974. Almanach připo-
míná také letní prázdninové aktivity pro 
mladší žáky a  úspěchy žáků v  soutěžích 
vědomostního, uměleckého i sportovního 
charakteru. Publikaci doprovází množ-
ství školních fotografií. Nejpočetnější 
skupinou jsou fotografie zachycující vý-
jezdy žáků nejen do zahraničí. Na tvor-
bě almanachu se podíleli i současní žáci. 
Mnozí z nich jsou autory textů a  ilustra-
cí, které almanachu dodávají jedinečnou  
atmosféru a osobitý styl. 

O  další etapě školních oslav hovoří zá-
stupce ředitele školy Martin Rangl: „Sou-
částí oslav 70. výročí založení naší školy 
byla slavnostní školní akademie. Uskuteč-
nila se 17. října 2025 v Kulturním domě 
Hlučín. Program nabídl pestrou mozaiku 
vystoupení žáků i  slavnostních proslovů. 
Hned v úvodu vytvořily slavnostní atmosfé-
ru projevy ředitele školy, starostky města 
Petry Teskové a zástupců partnerské ško-
ly ze slovenské Likavky. Prostřednictvím 
animace promítané na projekčním plátně 
diváci nahlédli do roku 1955, kdy se zača-
la psát historie naší školy. Další videopro-
jekce pak představila současný život ško-
ly, pohled do tříd, na školní akce i výlety. 
                        Pokračování na str. 6.  

Pohlednice z roku 1965 ze sbírky Jana Menšíka.

90. léta. Fota: archiv školy
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Milí spoluobčané,

jsou chvíle, kdy si člověk uvědomí, že ško-
la není jen budova s  tabulí a  zvoněním. 
Je to místo, kde se rodí přátelství, odva-
ha, zvídavost i sny. A právě takovou tvář 
ukázala Základní škola dr. Miroslava Ty-
rše při oslavách svého 70. výročí, které  
se uskutečnily v Kulturním domě Hlučín.

Akademie, kterou připravili žáci společ-
ně s učiteli, byla pestrá, hravá i dojemná. 
Na pódiu se střídala hudba i pohyb, hra 
na nástroje i  na cokoli, co vydává zvuk, 
taneční rytmy i sportovní výkony. Nechy-
běli fotbalisté s  míči, mažoretky, scény 
plné humoru i  symboliky. A  za tím vším 
byla energie, která naplňuje jméno školy. 
Miroslav Tyrš by byl jistě potěšen. Nejen 
pohybem těla, ale i  duchem školy, který  
tu zůstává živý.

Velké poděkování patří řediteli Zdeňku 
Ševčíkovi, celému pedagogickému sboru 
a  všem žákům a organizátorům, kteří do 
příprav vložili kus sebe. Dokázali, že ško-
la má být nejen o vědomostech, ale také 
o radosti, spolupráci a sounáležitosti.

A právě v  těchto dnech, kdy se blíží Den 
studentstva, bychom si měli připomenout, 
jak důležitou roli má vzdělávání v  naší 
společnosti a jaké hodnoty ve vzdělávání 
chceme chránit.

Škola by měla být místem, kde děti cítí 
bezpečí, respekt a  porozumění. Místem, 
kde se učíme nejen učivu, ale i životu.

O to více zamrzí situace, která se odehrá-
vá kolem ZŠ Via Montessori. Tam, kde by 
měly zaznívat hlasy důvěry a spolupráce, 
panuje nejistota a napětí. Není lehké sle-
dovat, když se prostředí, které má děti vést 
k  otevřenosti, stává prostorem rozporů. 
Oslava sedmdesáti let ZŠ dr. Miroslava 
Tyrše nám připomněla, jak vypadá škola, 
která dává smysl. Zatímco se naše mysl 
ještě ohlíží za inspirativní oslavou, už brzy 
se naše město rozzáří světly adventu, ob-
dobím očekávání a klidu. Na konci měsíce 
se opět setkáme na náměstí, kde společně 
přivítáme adventní období u jedinečného 
adventního věnce, jehož autorem je pan 
Josef Hlubek. Jeho dílo se stalo symbolem 
Hlučína, připomínkou soudržnosti, tradi-
ce a  krásy, kterou stojí za to uchovávat. 
Přijďte sdílet kouzlo okamžiku, který za-
hajuje nejkrásnější období roku. Těšíme 
se na vás!

			        Vaše starostka,
		            Mgr. Petra Tesková

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Město Hlučín hledá nájemce, který 
z  „Radničního sklípku“ vytvoří moderní 
a zároveň útulné restaurační zařízení, kte-
ré se stane novým centrem společenského 
života. Cílem je provoz, který pozvedne 
gastronomickou nabídku města a  přiláká 
jak místní obyvatele, tak i  turisty. Ne-
promeškejte termín ukončení podávání  
nabídek, který je stanoven na 5. 11. 2025!

Jedná se o pronájem části lukrativních ne-
bytových prostor o výměře 241 m2 v I.PP 
objektu č. p. 24 v k. ú. Hlučín, za účelem 
provozu restauračního zařízení. Výběr se 
uskuteční formou výběrového řízení obál-
kovou metodou s určenou minimální ce-
nou pronájmu nebytových prostor ve výši 
360 tisíc korun za rok plus DPH. Krité-
riem výběru zájemce je využití nebyto-
vých prostor jako restauračního zařízení 
s nejvyšší nabídkovou cenou. Pronájem je 
stanoven na dobu neurčitou od 1. 2. 2026, 
s výpovědní lhůtou 3 měsíce. 

„Radniční sklípek má obrovský potenciál. 
Chceme, aby se z něj stalo místo, kde se 

RADNIČNÍ SKLÍPEK HLEDÁ NÁJEMCE

lidé budou rádi scházet u  dobrého jídla 
a  pití. Jsme přesvědčeni, že novému ná-
jemci, který přijde se zajímavým koncep-
tem, se podaří naplnit historického du-
cha tohoto prostoru,“ předesílá starostka  
města Petra Tesková.

STRÁŽNÍCI MĚSTSKÉ POLICIE HLUČÍN PROVĚŘILI SVÉ ZNALOSTI 
PRVNÍ POMOCI
Lumír Prejda
Městská policie Hlučín

Naši strážníci se zúčastnili prestižní sou-
těže nezdravotnických složek integro-
vaného záchranného systému s  názvem 
GO TO ACTION 2025, kterou pořádal 
Oblastní spolek Českého červeného kříže 
Opava.

Ačkoliv byli na soutěž přizváni pouhých 
deset dní před jejím konáním a  neměli 
tak dostatek času na důkladnou přípravu, 
náš tým prokázal vysokou profesionalitu 
a  schopnost zvládat krizové situace. Vý-
sledkem je skvělé 3. místo v  silné kon-
kurenci týmů z Policie ČR, Armády ČR, 
Hasičského záchranného sboru i  sborů 
dobrovolných hasičů.

Soutěžní úkoly byly založeny na mode-
lových situacích inspirovaných reálnými 
událostmi. Strážníci museli například oše-
třit zraněné po dopravní nehodě, osobu 
s amputovaným prstem, popáleniny, bez-
vědomí po výbuchu varny pervitinu nebo 
muže po pokusu o sebevraždu oběšením. 

Celkem účastníci prošli devíti stanovišti, 
kde jejich postupy sledovali a  hodnotili 
odborníci z  řad zdravotníků Červeného 
červeného kříže.

Celá soutěž byla perfektně zorganizová-
na a  probíhala na velmi vysoké úrovni. 
Figuranti byli realisticky namaskovaní, 
takže zranění působila velmi věrohodně  
a dodávala situacím na autentičnosti.

Děkuji kolegům za reprezentaci naší 
Městské policie Hlučín. Jsem hrdý na je-
jich výkon i na to, že úroveň jejich znalos-
tí a schopností v oblasti první pomoci je 
tak vysoká. Je to důkaz kvality a připra-
venosti našich strážníků čelit náročným 
situacím.

Máte vizi a touhu vdechnout život  
ikonickému prostoru v srdci Hlučína?

Foto: archiv města

Strážníci Městské policie Hlučín si odnesli skvělé 3. místo ze soutěže 
GO TO ACTION 2025 v Opavě. Fota: archiv MP Hlučín

K ODKUPU BYTŮ

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Nákup bytů od společnosti Heimstaden 
je zase o krok blíž. „Aktuálně projedná-
váme se Státním fondem podpory investic 
o detailech ohledně smluvních podmí-
nek podpory. Předpokládám, že veškeré 
dokumenty budou k  podpisu připraveny 
během měsíce a  půl,” přibližuje nákup 
bytů místostarosta města Václav Škvain.  
Na začátku letošního roku byla provedena 
pasportizaci bytů a  kontroly stavu v  ně-
kolika bytových jednotkách. „Jednotlivé 
byty jsou v dobrém stavu, některé budou 
potřebovat další investice, ale s  tím po-
čítáme, například při změně nájemníků. 
To je standardní postup města i v případě 
správy současného bytového fondu.” kon-
statuje místostarosta Škvain. Samotnou 
správu i bytový fond bude mít pod sebou 
městská obchodní společnost Teplo Hlu-
čín, s r.o., která má s touto činností zkuše-
nosti z předchozích let. Jde o společnost 
stoprocentně vlastněnou městem, která 
dříve byla podnikem bytového hospodář-
ství. Případné aktuální informace budou 
zveřejněny na webových stránkách města 
a sociálních sítích města. 



RADA MĚSTA
Rada města Hlučína udělila sou-
hlas Základní umělecké škole Pav-
la Josefa Vejvanovského, Hlučín, 
příspěvková organizace, se sídlem 
U Bašty 613/4, 748 01 Hlučín, k na-
výšení kapacity školy na 850 žáků 
od 1. září 2026.

Rada města Hlučína projednala 
a  rozhodla o provedení zadávacího 
řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu s názvem „Most přes potok 
Jasénka v Podlesí“.

Na základě petice občanů, týkající 
se provedení zmírňujících opatření 
v  případě přívalových srážek, bylo 
svoláno společné jednání zástupců 
Rady města Hlučína se zástupcem 
společnosti AGROZEA spol. s r.o., 
jehož výsledkem je vydání společ-
ného prohlášení města a  zeměděl-
ského podniku k dlouhodobé a sys-
témové spolupráci. Cílem je zvýšit 
ochranu povrchu půdy a její případ-
né ztráty, zvýšit vsakovací schop-
nosti a  retenční schopnosti krajiny 
a zejména ochránit majetek i životy 
obyvatel v Darkovičkách, do doby 
provedení komplexních úprav. Toto 
partnerství je klíčové pro účinnou 
a udržitelnou prevenci.
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AKTUÁLNĚ K ZŠ VIA MONTESSORI
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Město Hlučín stálo u  zrodu oficiální po-
doby Základní školy Via Montessori, 
příspěvkové organizace, a  dlouhodobě 
ji podporuje. Pod vedením Mgr. Marie 
Šlosárkové si škola vybudovala výbor-
né renomé a  město garantuje její další  
fungování.

Paní Marie Šlosárková se rozhodla 
z  vlastní vůle rezignovat na funkci ředi-
telky. Důvodem je především nemožnost 
naplnit ambici navýšení kapacity žáků 
a  s  tím související další rozvoj školy. 
Nedostatek vhodných prostor i  chybějící 
prostředky na výstavbu nového zázemí 
znemožňují plnohodnotné rozšíření školy. 
Podpora školy a  Montessori vzdělávání 
byla a je beze změn. Přestože se podařilo 
připravit několik variant řešení, v podobě 
náhradních či sdílených prostor v  rám-
ci městského majetku, které by umožni-
ly navýšit kapacitu a rozšířit výuku, tyto 
návrhy nebyly ze strany paní ředitelky 
Šlosárkové přijaty. „Mrzí nás, že paní 
ředitelka zvolila odchod. Usilovali jsme 
o nalezení řešení, které by škole umožni-
lo pokračovat a rozvíjet se i bez okamžité 
výstavby nové budovy. Představa zcela 
nové školy o devíti třídách s jídelnou, tě-
locvičnou a dalším zázemím je v součas-
nosti, vzhledem k  ekonomické situaci, 

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Blíží se konec lhůty pro podání žádostí o ne-
investiční dotace z rozpočtu města Hlučína 
na rok 2026. Město vyzývá spolky, organi-
zace a jednotlivce, aby neváhali a využili 
poslední dny k předložení svých projektů. 
Uzávěrka pro příjem žádostí je již v úterý  
11. listopadu 2025. Program pro poskyto-
vání dotací schválilo zastupitelstvo města 
Hlučína v  září 2025. Celková výše alo-
kované částky je 11 500 000 korun s roz-
dělením do dotačních oblastí (DT) takto:  
DT 1 Podpora sportu, tělovýchovy a vol-
ného času mládeže (7.345.000 korun),  
DT 2 Podpora kultury (335.000 korun), 
DT 3 Podpora zlepšení životního prostře-
dí a spolkového života ve městě (410.000 
korun), DT 4 Podpora sociálních služeb 
a komunitních aktivit (3.410.000 korun). 
„Finanční podpora z městského rozpočtu 
je klíčová pro rozvoj mnoha oblastí života 
v Hlučíně, od sportovních klubů přes kul-
turní akce až po sociální a environmentál-
ní projekty. Nyní je ten pravý čas dokončit 
přípravu žádostí a doručit je na městský 
úřad,“ vzkazuje Petra Tesková, starost-
ka města Hlučína. Bližší informace   na 
webových stránkách města Hlučína v sek-
ci Úřad a samospráva – Dotace, granty.

TERMÍN PODÁNÍ 
ŽÁDOSTI O DOTACI 
SE BLÍŽÍ

TĚLOCVIČNA DARKOVIČKY JE OPĚT V PROVOZU

Petr Staš
Sport a kultura Hlučín

V  září roku 2024 zasáhly část Hlučína 
a místní část Darkovičky mimořádně sil-
né deště, které způsobily rozsáhlé povod-
ně. Voda tehdy neušetřila ani tělocvičnu 
v Darkovičkách, která je součástí nabídky 
sportovišť příspěvkové organizace Sport 
a kultura Hlučín. Tento prostor, poměrně 
nový a hojně využívaný jak žáky základní 
a mateřské školy v Darkovičkách, tak i ši-
rokou veřejností, utrpěl významné škody. 
Mnozí obyvatelé si tehdy připomněli, že 
místo, kde hala stojí, bývalo v minulosti 
častým místem jarních záplav. Při jejím 
projektování však byla přijata řada opat-
ření, aby objekt běžným rozvodněním 
potoka odolal. Byla postavena co nejvý-
še, vznikly vsaky pro odvodnění a celko-
vě byla koncepce navržena s ohledem na 
možná rizika. A tato opatření se skutečně 
osvědčila. Až do loňského září tělocvič-
na všem běžným povodním bez problémů 
vzdorovala. Jenže zářijová povodeň roku 
2024 byla výjimečná. Jednalo se o takzva-
nou pětisetletou vodu. Tělocvična dlouho 
odolávala, ale vlivem ucpaného propust-
ku v blízkosti potoka Jasénka, který teče 
nedaleko sportoviště, došlo k nedostateč-
nému odtoku vody. Hladina pak vystou-
pala tak vysoko, že voda vnikla dveřmi 
dovnitř tělocvičny a zatopila ji do výšky 
zhruba 20 centimetrů. Škody se dotkly 
zejména sportovní podlahy, vestavěného 
nábytku, dveří, obložek a  dalších prvků  
z nasákavých materiálů.

Příspěvková organizace města Sport 
a  kultura Hlučín zareagovala okamžitě. 
Už v prvních hodinách po opadnutí vody 
začal vznikat plán úklidu a následné ob-
novy. Ve spolupráci se zástupci města byla 

kontaktována pojišťovna, aby byly všech-
ny škody řádně zdokumentovány a mohla 
být zahájena likvidace pojistné události. 
Velkou roli v celém procesu sehrál původ-
ní projektant tělocvičny, který byl přizván 
k  posouzení škod a  stanovení technolo-
gicky správného postupu oprav. Jeho od-
bornost pomohla předejít chybám, které 
by mohly vést k problémům v budoucnu. 

Během prvních čtrnácti dnů byl vytvo-
řen časový plán oprav. Cílem bylo halu 
zprovoznit do 1. září 2025. Tento termín 
se podařilo díky pečlivé koordinaci všech 
kroků skutečně dodržet. Následovaly týd-
ny úklidových a vysoušecích prací, zpra-
cování podkladů pro veřejnou zakázku, 
jednání s  pojišťovnou o  rozpočtu oprav, 
ale i příprava všech legislativních kroků. 
Když práce začaly, ukázalo se, že bude 
nutné přistoupit ke kompletní výměně 
hydroizolace pod novou sportovní pod-
lahou. Díky výborné spolupráci města, 
projektanta i  pojišťovny se tato změna 
podařila bez jakéhokoli zdržení zakom-
ponovat do harmonogramu. Po měsících 
práce byla hala kompletně zrekonstruová-
na a modernizována. Všechny poškozené 
prvky byly nahrazeny novými materiály, 
čímž se zvýšila jejich životnost i odolnost.
A  co je nejdůležitější. Vše se podařilo 
dokončit v původním termínu. Od 1. září 
2025 tak mohou žáci, sportovci i veřejnost 
znovu využívat tělocvičnu v plném rozsa-
hu. V den otevření se opět rozezněly zná-
mé zvuky sportovních aktivit. Pískání bot 
po nové dřevěné podlaze i radost z návratu 
do známého prostředí. Zároveň se už nyní 
pracuje na instalaci protipovodňových zá-
bran do dveřních otvorů tělocvičny. Tyto 
zábrany umožní při případném ohrože-
ní rychle zabezpečit vstupy až do výšky 
80 cm, a  zabránit tak dalším škodám. 

Sportovní plocha je zcela nová. 
Fota: archiv SAK

Velké poděkování patří všem, kteří se na 
opravách a  obnově tělocvičny podíleli. 
Od pracovníků organizace Sport a kultura 
Hlučín, přes projektanta, zástupce města, 
až po pojišťovnu a  všechny dodavatele. 
Díky jejich společnému úsilí se podařilo 
obnovit nejen budovu samotnou, ale i dů-
věru v  to, že i  těžké chvíle lze překonat 
spoluprací, odborností a odhodláním.

mimo finanční možnosti města,“ uvedla 
starostka Hlučína Petra Tesková. V  roce 
2023 město vyhlásilo architektonickou 
soutěž na návrh nové budovy pro 145 
žáků, avšak realizace investice v řádu sto-
vek milionů korun je bez dotační podpory  
nereálná. 

Škola bude nadále fungovat ve stávajících 
prostorách a výuka podle principů Mon-
tessori pokračuje i v příštím školním roce. 
Budoucí směřování určí připravovaná 
koncepce školství ve městě Hlučíně, která 
má zajistit stabilitu a  kvalitu vzdělávání 
v době plánovaných legislativních změn, 
včetně slučování škol podle novely škol-
ského zákona. Cílem koncepce je vytvo-
řit strategický rámec, jenž umožní městu 
reagovat na nové podmínky a  zachovat 
rozmanitost i  kvalitu vzdělávací nabíd-
ky. Stát tímto krokem směřuje ke snížení 
provozu finančně neefektivních malých 
škol a k lepšímu využití zdrojů prostřed-
nictvím sdílení odborných kapacit. Např 
v  oblasti IT, účetnictví, personalistiky či 
školního poradenství.

„Naším cílem je uchovat identitu men-
ších škol, i  když se stanou součástí větší 
organizace. Věřím, že promyšlená a uce-
lená koncepce umožní Hlučínu proměnit 
tuto změnu v  příležitost pro modernizaci 
a  dlouhodobé zkvalitnění vzdělávání,“ 
uzavírá starostka.

K ODKUPU BYTŮ

Přijměte pozvání na 25. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
ve čtvrtek 13. listopadu 2025 od 15 hodin 
v Kulturním domě v Hlučíně. Jednání je 
veřejné, všichni občané jsou srdečně zvá-
ni. Zasedání zastupitelstva jsou veřejná 
a je možné je sledovat přímo na místě, on-
line na webových stránkách města, a nově 
také zpětně ze záznamu. Ten se bude ří-
dit veškerými zákonnými normami, aby 
nedošlo k  porušení soukromí a  zneuži-
tí osobních údajů. Ty budou v  souladu  
se zásadami GDPR anonymizovány.

POZVÁNÍ 
NA ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA

ÚŘAD BUDE 
NA PŘELOMU 
ROKU UZAVŘEN
Městský úřad Hlučín informuje ob-
čany o  dočasném uzavření praco-
višť na konci roku 2025 a na začátku  
roku 2026. 

Opatření se dotkne dnů mezi vá-
nočními svátky a  Novým rokem. 
Městský úřad Hlučín bude pro ve-
řejnost zcela uzavřen v pondělí 29. 
prosince 2025, v úterý 30. prosince 
2025, ve středu 31. prosince 2025 
(Silvestr) a  v  pátek 2. ledna 2026. 
„Prosíme občany, aby své návštěvy 
a  vyřizování záležitostí plánovali 
s  dostatečným předstihem a  využi-
li standardních úředních dnů před 
Vánocemi, nebo aby vyčkali do pon-
dělí 5. ledna 2026, kdy bude úřad 
opět fungovat v  plném rozsahu,” 
vyzývá tajemník Městského úřadu 
Hlučín Petr Čegan.

Vstupy do tělocvičny jsou nově  
vybaveny protipovodňovými zábranami. 



Metoděj Chrástecký
Muzeum Hlučínska

Jedním z projevů civilizované společnosti 
je její péče o kulturní dědictví minulosti. 
V  Hlučíně se dochovalo nemnoho tako-
výchto památek, proto je jejich ochrana 
hlavním předmětem zájmu. Významnou 
kulturní památkou zapsanou v Ústředním 
seznamu kulturních památek České re-
publiky je hlučínský zámek. Za stav ob-
jektu a  jeho bezpečný provoz zodpovídá 
Muzeum Hlučínska coby správce objek-
tu. Druhá polovina letošního roku se na 
nádvoří zámku nesla v duchu opravy jeho 
fasády. Původní fasáda byla realizována 
po roce 2000 v  souvislosti s  novodobou 
rekonstrukcí zámku. 

Zub času si bohužel vybírá svoji daň. Po-
větrnostní podmínky, sněhové kalamity, 
vnitřní i  vnější vlhkost prostředí objek-
tu, lokální nestabilní statika (dnes již po 
opravě) apod. se podepsaly na destrukci 
současného stavu fasády objektu. Fasá-
da byla lokálně silně popraskaná, místy  

VNITŘNÍ ČÁST ZÁMKU SE PYŠNÍ NOVOU FASÁDOU

odpadávaly její menší i  větši kusy a  její 
silné znečištění zapříčinilo vznik plís-
ní. Plánovaná revitalizace nebyla pou-
ze otázkou čistě vizuálně estetickou, ale 
i  ryze praktickou, aby se tak zamezilo  
postupující degradaci. 

Získané finanční prostředky prozatím 
umožnily letošní realizaci I. etapy revita-
lizace fasády, tzn. v rozsahu vnitřní části 
ze strany nádvoří zámku.  Začátkem let-
ních prázdnin se tedy začalo stavět lešení. 
Následovala oprava vnější vápenné štuko-
vé omítky. Plochy byly nejdříve očištěny 
tlakovou vodou, poté byla vnější vápenná 
nebo vápenocementová omítka odstraně-
na a praskliny byly tmeleny a vyspraveny 
vápennou maltou. Následoval penetrační 
vápenný nátěr a  nakonec krycí dvojná-
sobný vápenný nátěr. Při obnově fasády 
se současně revitalizovala dřevěná okna 
a okenní rámy včetně opravy střešní kry-
tiny, okapů, oplechování soklu a rámů nad 
okny. Realizaci prováděla firma Winro, 
s.r.o. z Velkých Hoštic, klempířské práce 
realizoval Petr Kubala z Hlučína. 

Revitalizace fasády zámku byla realizová-
na za spoluúčasti města Hlučína z dotač-
ního titulu Program regenerace městských 
památkových rezervací a  městských pa-
mátkových zón Ministerstvem kultury.  
Spoluúčast města činila 50 %. Celkové 
náklady na obnovu I. etapy byly vyčísleny 
na téměř 2 miliony korun.

Věříme, že opravená fasáda bude nadále 
důstojně reprezentovat toto sídlo hlučín-
ské kultury.

Kristina Skulinová 
tisková mluvčí města 

Městská policie zachránila život muži, 
který volal na tísňovou linku s úmyslem 
sebevraždy. Rychlý, profesionální a citli-
vý zásah strážníků Městské policie zabrá-
nil tragédii. Díky pohotové komunikaci  
se strážnicí na tísňové lince a následnému 
zásahu hlídky byl zachráněn život starší-
mu muži, který se nacházel v bezvýchodné  
situaci. 

Celá událost začala anonymním telefoná-
tem na tísňovou linku, kdy volající muž 

ZÁCHRANA V PRAVOU CHVÍLI
sdělil, že ukončí svůj život. Strážnice ko-
nající stálou službu, okamžitě navázala 
s  volajícím intenzivní komunikaci. Bě-
hem několika minut, kdy muže udržovala 
na lince, se jí podařilo získat jeho důvěru. 
Muž se svěřil se svým trápením a  uve-
dl adresu svého bydliště. Na místo byla 
ihned vyslána hlídka. 

Díky vzájemné komunikaci a  mimořád-
né schopnosti empatie se strážníkům 
podařilo muže přesvědčit, aby od svého 
úmyslu upustil a  nůž odložil. Násled-
ně přivolali na místo Zdravotnickou zá-
chrannou službu (ZZS), která dotyčného  

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Hasičský záchranný sbor České republiky 
(HZS ČR) udělal zásadní krok k moder-
nizaci svých zásahů. Ve dnech 6. až 10. 
října 2025 se v Hlučíně uskutečnil první 
specializační kurz „Pilot UAS HZS ČR“. 
Úspěšně jej dokončilo 10 hasičů, kteří 
jsou nyní připraveni obsluhovat bezpilotní 
prostředky (drony) přímo v terénu. Tento 
kurz otevírá novou éru letecké podpory zá-
sahů. Pod taktovkou Oddělení vzdělávání 
získali noví piloti teoretické i  praktické 
zkušenosti, které jsou klíčové pro nasaze-

DRONY POMÁHAJÍ PŘI ZÁCHRANNÝCH  
AKCÍCH

Obnova fasády byla realizována v průběhu letošního léta. Foto: archiv muzea
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Milan Matušek
Vojenský veterinární ústav Hlučín

Konec 1. světové války a  den válečných 
veteránů se datuje k  11. listopadu 1918, 
kdy v 11 hodin a  11 minut, kdy bylo ve 
vlakovém voze u  severofrancouzské-
ho města Compiègne podepsáno příměří 
mezi zeměmi Dohody a Německem. Tím 
na západní frontě skončily boje 1. světo-
vé války. Jedenáctý listopad proto slavíme 
jako den válečných veteránů a připomínku 
padlých vojáků v ozbrojených konfliktech 
od první světové války do současnosti. 
Jedenáctý listopad byl vyhlášen Dnem 
válečných veteránů. Francie iniciova-
la tento den jako Den padlých nebo Den 
příměří již v  roce 1919. Během krátké 
doby se pak vzpomínka na padlé rozšířila 
i v Severní Americe jako Den vzpomínek 
či Den veteránů, Jako vzpomínku si lidé 
toho dne dávají do klopy papírový květ 
máku. O  pozdější propojení symboliky 
vlčího máku s válečnými veterány se ne-
vědomky zasloužil vojenský lékař pplk. 
John McCrae z kanadského Ontaria, který 

PŘÍBĚH VLČÍHO MÁKU
v první světové válce sloužil v Evropě. Ač 
byl vojenským chirurgem, na útrapy a bo-
lest raněných vojáků si nemohl zvyknout.  
Zvláště se ho dotkla smrt přítele a býva-
lého žáka por. Alexise Helmera. McCrae 
svou bolest vepsal do básně „Na flande-
rských polích”, ale papírek s  ní zahodil. 
Kolemjdoucí důstojník jej však zvedl 
a  poslal do Anglie. Časopis Punch pub-
likoval báseň 8. prosince 1915. Tradice 
nošení vlčího máku se John McCrae ne-
dožil, zemřel před koncem války. Sbírka 
„Vlčí mák České republiky pro naše vá-
lečné veterány“ letos probíhá v období od 
29. 10. do 11. 11. na území celé republiky. 
V Hlučíně bude sbírka realizována 6. 11. 
od 8 do 15 hodin na Mírovém náměstí. 
Veškeré finanční prostředky z této sbírky 
jsou využívány přímo na pomoc válečným 
veteránům, vojákům a jejich rodinám, kte-
ré se ocitly v těžkých životních situacích, 
a  to prostřednictvím Vojenského fondu 
solidarity. Kampaň, která sbírku provází, 
je poděkováním za jejich odvahu a připo-
menutím hodnot, na které bychom neměli 
zapomínat.

ní dronů při řešení mimořádných událostí. 
Intenzivní výuka s  důrazem na bezpeč-
nost a  zodpovědnost probíhala i  formou 
simulací reálných zásahů na venkovních 
i vnitřních polygonech. Noví piloti doká-
žou samostatně plánovat lety, efektivně 
spolupracovat s  ostatními složkami IZS 
a  poskytovat tak neocenitelný pohled ze 
vzduchu. A  to je jen začátek! Záchranný 
útvar HZS ČR plánuje v roce 2026 uspo-
řádat minimálně 8 dalších kurzů. Cílem 
je rozšířit tým kvalifikovaných pilotů po 
celé České republice, a tím zvýšit rychlost 
a  efektivitu pomoci občanům při neštěs-
tích, požárech nebo rozsáhlém pátrání. 

Deset nových pilotů dronů HZS ČR je 
připraveno posílit záchranné operace 

v terénu. Foto: archiv útvaru

transportovala do nemocnice k  odborné 
péči. 

Vedoucí strážník Městské policie Lumír 
Prejda vyzdvihl profesionalitu zasahu-
jících: „Jsem nesmírně hrdý na práci, 
kterou naše kolegyně a  kolegové odved-
li. Ukázali, že práce strážníka není jen 
o  řešení přestupků, ale především o  po-
moci v těch nejsložitějších a emočně nej-
vypjatějších situacích. Schopnost udržet 
chladnou hlavu, projevit empatii a získat 
důvěru člověka v  tak kritickém momen-
tu je klíčová a  zachránila lidský život. 
Chceme, aby občané věděli: Jsme tu  

pro vás 24 hodin denně, neváhejte se nás 
obrátit!”

Starostka města Petra Tesková dodala: 
„Tento případ je silným důkazem, jak 
důležitou roli hraje naše městská policie 
v životě města. Chtěla bych z celého srd-
ce poděkovat zasahující strážnici a hlídce 
za jejich statečnost a lidskost. Je to velký 
úspěch, že se podařilo muže bezpečně do-
stat do péče lékařů. Věřím, že nyní dostane 
potřebnou pomoc a bude se moci radovat 
z dalších dnů. Tento příběh posiluje naše 
přesvědčení, že strážníci jsou skutečnou 
oporou pro všechny naše občany.“



Milí spoluobčané, začátkem října proběh-
lo v obřadní síni na radnici setkání rodičů 
dětí, které navštěvují ZŠ Via Montessori, 
na kterém byli přítomni i  zástupci vede-
ní města. Všichni rodiče doufali, že se 
dozvědí nějaké pozitivní zprávy ohledně 

VIA MONTESSORI V NEJISTOTĚ
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budoucnosti této školy. Bohužel všichni, 
včetně mě, odcházeli po dvou hodinách 
zklamáni. A hlavně rozčarováni z postojů 
starostky i přítomných radních.

Proč? Protože na rozdíl od Aleše Bohá-
če, starosty Radvanic, který zde skvěle 
odprezentoval vznik nové ZŠ Montessori 
v  jejich městské části s  nabídkou rodi-
čům o  přednostní přechod jejich dětí na 
tuto školu od ročníku 2026/2027, tak se 
starostka našeho města zmohla na konsta-
tování, že chtějí Via Montessori ve městě 
zachovat. A jen čekají, kolik žáků přejde 
do Radvanic a kolik zůstane. Žádná vize 
o  tom, jak zde žáky, ale i  skvělé učitele 
udržet. Žádné řešení problému s  prosto-
ry školy, které by pomohlo přečkat 3-5 
let do doby, kdy díky demografickým 
skutečnostem se prostory ve všech hlu-
čínských školách uvolní tak, že nebude 
problém u  umístěním žáků jakéhokoliv  

Vážení spoluobčané,
ráda bych poděkovala všem, kteří při-
šli k volbám. Moc si vážím lidí, kteří se 
zajímají o  veřejné dění a  chtějí, aby po-
litika měla smysl a  aby se naše země 
posouvala správným směrem. Mnoho-
krát děkuji také všem, kteří podpořili 
koalici SPOLU, za kterou jsem v  letoš-
ních volbách kandidovala. Ukázali jsme,  

HLUČÍN SI ZASLOUŽÍ 
VÍCE LAVIČEK

že i  v našem regionu se dá dělat férová, 
poctivá a slušná politika.

Pro mě osobně byla kampaň příležitos-
tí se s vámi opět setkávat v ulicích a na-
slouchat tomu, co vás trápí, zajímá, z čeho 
máte radost. Nebyla to moje první kandi-
datura a není ani poslední. Podobné udá-
losti mi pokaždé připomenou, jak důležité 
je zůstat v kontaktu s lidmi a neztratit nad-
hled. Děkuji všem, kteří mi dali svůj hlas  
a nebylo vás málo.

Velkou gratulaci si zaslouží moje kolegy-
ně Monika Brzesková, která bude náš 
okres zastupovat v Poslanecké sněmovně. 
Monika dosáhla skvělého výsledku díky 
poctivé a  vytrvalé práci, kterou odvádí  
nejen pro své město a náš region.

Pozornost by se nyní měla obrátit přede-
vším k  tomu, jakým způsobem se politi-
ka v České republice dělá. Především by 
mělo jít o  konstruktivní přístup v  Posla-
necké sněmovně, kde se nastavuje tón pro 

Pavel Paschek
zastupitel

POLITIKA SE MUSÍ VRÁTIT KE SLUŠNOSTI A VĚCNOSTI
Petra Řezáčová
zastupitelka

Rostislav Matuška
zastupitel

Kdo se někdy prošel po Hlučíně, ví, že la-
viček není nikdy dost. Ať už jde o starší 
občany, rodiče s  dětmi nebo turisty tra-
jdající po okolí, všichni by ocenili více 
míst, kde si mohou na chvíli odpočinout. 
Zejména starší obyvatelé města na to opa-
kovaně upozorňují – při delších procház-
kách jim často chybí možnost si na chvíli  
sednout, a to i na frekventovaných trasách.

Lavička přitom nemusí být nic drahého 
ani složitého. Stačí jednoduchá, pevná 
konstrukce z  dřeva nebo kovu, ideálně 
doplněná o odpadkový koš a trochu zele-
ně. Každá lavička navíc přirozeně oživu-
je veřejný prostor – lidé si tam povídají,  
odpočívají nebo jen pozorují okolí.

Není to velká investice, ale přinese spous-
tu radosti, pohodlí a  lidskosti do každo-
denního života. Hlučín si to rozhodně 
zaslouží a  mrzí mě, že současné vedení 
města na některých místech lavičky kvůli 
nepřizpůsobivým občanům odebralo. Pro-
blémy se přece dají řešit jinak, ty lavičky 
zde byly první.  

Texty v rubrice ZASTUPITELÉ jsou osobními názory zastupitelů. Nejsou nijak korigovány ani ověřovány, a tudíž neodrážejí názor Městského úřadu Hlučín.

PŘÍBĚH VLČÍHO MÁKU

Lukáš Gebauer
Realitní odBOrník

731 430 929
lukas.gebauer@boreality.cz
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předem

Ještě jste neprodali
a už máte peníze
CO? BO!

CHCETE
VĚDĚT
VÍCE?

KONTAKTUJTĚ
MĚ!

boreality.cz

vzdělávacího směru. Přitom jsme za mého 
starostování zpracovali projekt na přestav-
bu půdních prostor školy, studii výstavby 
modulárních učeben v areálu školy i tolik 
kritizovanou architektonickou soutěž na 
výstavbu zcela nové školy (v dnešní době 
ovšem nereálnou).

To vše mělo vedení města k  dispozici 
a  přesto nenabídlo vůbec žádné řešení. 
Z reakcí rodičů při odchodu z obřadní síně 
jsem nabyl dojmu, že je starostka města 
a radní opět zklamali.

Najít řešení této složité situace není jed-
noduché, ale nepřijít na setkání s žádnou 
alternativou je neuctivé vůči rodičům 
a  hlavně vůči žákům a  učitelům. Být na 
místě starostky, tak se rvu za každé dítě, 
které chce chodit do hlučínské školy. 
Proč? Protože tím zajišťuji budoucnost 
nás všech.

celou společnost. A  bohužel vidíme, že 
tamní osobní útoky, obstrukce a  teatrální 
hádky, se často přenášejí i do komunální 
politiky, což rozhodně není dobře.

Jako místostarostka Hlučína jsem vždy 
dbala na slušné jednání, respekt a spolu-
práci napříč politickými kluby. Po změně 
vedení se ale ze zasedání zastupitelstva 
bohužel stává spíše fraška, doprovázená 
arogancí a  neochotou naslouchat jiným 
názorům. Přesto se snažím i  dál jednat 
věcně, klidně a s respektem. Politika pod-
le mě nesmí být o  osobních útocích, ale 
o  konkrétních výsledcích. Jsem i  nadále 
aktivní opoziční zastupitelkou, která sle-
duje, připomínkuje, ale také podpoří vše, 
co je pro město přínosné. Neváhejte se na 
mne obrátit. 

Nejde o to, kdo koho přeřve, ale kdo do-
káže nabídnout řešení. Já pořád věřím, že 
slušnost není slabost, ale síla. A že i malý-
mi kroky na komunální úrovni se dá měnit 
atmosféra celé společnosti.

CHCETE INZEROVAT  

volejte na tel.: 702 269 976 nebo pište na: inzerce@hlucin.cz
V HLUČÍNSKÝCH NOVINÁCH?

STÁHNĚTE SI 
DO SVÉHO 

MOBILU 
MUNIPOLIS 

A BUĎTE 
V OBRAZE

INZERCE



Tereza Kozielová
Gymnázium Josefa Kainara

Vážení příznivci gymnázia, rádi bychom 
Vás pozvali na letošní listopadové akce. 
V sobotu 22. 11. 2025 od 16 hodin se bude 
konat již 5. ročník dobročinné akce Před-
vánoční punčobraní. Stejně jako v  uply-
nulých letech, tak i letos se můžete těšit na 
skvělá hudební vystoupení kapel a talking 
spot se zajímavými osobnosti nejen naše-
ho regionu. Samozřejmě jsme mysleli i na 
naše nejmenší a  připravili pro ně dětský 
koutek v podobě sportovních aktivit a ma-
lování na obličej. Příjemný zážitek podpo-
ří bohatý výběr z punčů a dobroty z grilu. 

GYMNÁZIUM ZVE NA LISTOPADOVÉ AKCE
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TYRŠOVKA JE ŠKOLA, KTERÁ LETÍ UŽ 70 LET!

HURÁ DO ŠKOLY!
Lenka Breitkopfová
ZŠ Hlučín – Rovniny

Nástup do školy představuje pro malého 
školáka velkou životní změnu, na kterou 
je třeba se trochu připravit. Nejen proto 
ZŠ Hlučín – Rovniny chystá podpůrné 
aktivity. První z  nich už ve čtvrtek 20. 
listopadu v  16:00 hodin coby „Hurá do 
školy“. Jste všichni srdečně zváni. „Chce-
me ukázat našim budoucím žákům i jejich 
rodičům, že naše škola je bezpečným, 
příjemným a  podporujícím prostředím, 
ve kterém se děti budou cítit dobře a kde 
budou motivovány k  učení,“ říká ředitel 
školy Miroslav Všetečka. Tato akce bude 
první adaptační aktivitou. Paní učitelky 
z prvního stupně dětem ukážou, že učení 
může být snadné, zábavné a nebolí. Chce-
me, aby se ve škole všichni cítili příjemně 
a měli pozitivní zážitek. Máte příležitost 
se zeptat na cokoliv, získat první informa-
ce, mít zážitky, které pomohou s hladkým 
přechodem do 1. třídy. Součástí zábav-
ných aktivit bude prohlídka části školy, 
bonusem představení metod, které jsou 

základem naší výuky. „Hurá do školy“ 
může být skvělým startem pro všechny 
budoucí školáky a jejich rodiče. Zároveň 
upozorňujeme všechny rodiče, že MŠMT 
termín zápisu do 1. třídy přesunulo na ob-
dobí od 15. 1. do 15. 2. 2026. Podrobnosti 
o zápisu a dalších aktivitách školy postup-
ně najdete na www.zsrovniny.cz nebo  
na Facebooku. Brzy na viděnou.

NABÍDKA KLUBU PŘEDŠKOLÁKŮ BOBŘÍK
Jana Poledníková
ZŠ a MŠ Bobrovníky

Srdečně zveme předškoláky do našeho 
klubu Bobřík. Máte dítě, které bude prv-
ňáčkem v  roce 2026/2027? Přiveďte své 
dítě do našeho Klubu předškoláků Bobřík. 
Klub se koná v budově ZŠ na ulici Lesní 
174 v Hlučíně – Bobrovníkách vždy od 
16.30 do 17.15 hodin: 10. 12. Čáry máry 
s tužkou, 7. 1. Funny English, 11. 2. Vý-
tvarné tvoření, 11. 3. Sportujeme společ-
ně. Ve stejném čase proběhnou konzul-
tace rodičů s paní ředitelkou, výchovnou  

MINIŠKOLIČKA LÁKÁ BUDOUCÍ PRVŇÁČKY
Kateřina Sněhotová,
ZŠ dr. Miroslava Tyrše

Vážení rodiče, milí předškoláci. Srdečně 
Vás zveme na naší tradiční Miniškoličku, 
která je určená pro všechny předškoláky. 
Přijďte za námi objevovat své dovednosti 
a posunout se o krok vpřed. Naším cílem 
je navodit a  vytvořit příjemné prostředí, 
kde se budete dobře cítit, kde se budou 
rodit nápady a kde se bude také rozvíjet 
váš další potenciál. Letos je Miniškolička 
rozdělená do tří celků. Začneme v listopa-
du (18. a 25. 11. od 15:30 do 16:30 hodin) 
a tuto část zakončíme vystoupením s na-
ším školním sborem Tyršáček u  rozsví-
cení vánočního stromečku před budovou 
školy (2. 12.). Lednová část bude věno-
vána přípravě na zápis do 1. třídy, kte-
rý se v  letošním školním roce uskuteční 
na přelomu ledna a  února. Poslední dvě 
naše setkání budou v  červnu, kdy se již 
předškoláci seznámí se svou novou paní  

Milovníci sladkého se zase mohou těšit 
na cupcaky a  další cukrovinky. Letošní 
výtěžek věnujeme, stejně jako v  jiných 
ročnících, onkologicky nemocným pa-
cientům, kterým poskytuje podporu Na-
dační fond Pavla Novotného a nově také 
Dětské rehabilitaci v Hlučíně. Děkujeme, 
že se s námi podílíte na dobré věci a děku-
jeme i příspěvkové organizaci města Sport 
a  kultura Hlučín za spolupořádání akce. 
Druhá z  listopadových akcí, Den otevře-
ných dveří, v  rámci kterého si můžete 
přijít prohlédnout naši školu či pohovořit 
s našimi vyučujícím, se pak koná v úterý 
25. 11. 2025 od 14 hodin. Více informací 
na webových stránkách a sítích naší školy.

učitelkou a  rodiče získají prvotní infor-
mace o  chodu školy a  organizaci násle-
dujícího školního roku, který bude pro 
jejich děti tím PRVNÍM. O  jednotlivých 
etapách Miniškoličky budete informová-
ni na webových stránkách školy a také na 
školních sociálních sítích. Bližší informa-
ce a přihlášení je možné na katerina.sne-
hotova@zsmt.cz, popř. tel. 727 877 295. 
Pojďte si to s námi zkusit. Těší se na Vás 
pedagogové „Vaší Tyršovky“.

Z DRAKIÁDY V DARKOVIČKÁCH 
Petra Fojtíková
ZŠ a MŠ Hlučín – Darkovičky

Páteční dopoledne (10. října 2025) patřilo 
v Darkovičkách tradiční Drakiádě. Po vy-
datné hodině běhání, skotačení a pouštění 
draků se sice nebe zatáhlo a začalo pršet, 
ale to malé účastníky rozhodně neodradi-
lo. Hlavní bylo, že foukalo, a tak se barev-
ní draci mohli předvést v celé své kráse! 
Děti ze školy i školky si kromě pouštění 
draků vyzkoušely i  několik sportovních 
disciplín, pochutnaly si na něčem slad-
kém a  odcházely s  úsměvem. A  protože 

draci k Drakiádě patří nejen na obloze, ale 
i  v  příbězích, přidáváme na závěr jedno 
malé kouzlo z naší dílny psaní – pohádku 
o  drakovi Prakovi, kterou „vyčarovala“, 
žákyně naší 5. třídy Terezka Dvořáková: 

Drak Prak
„Byl jednou jeden drak Prak. Nebyl to 
drak, který pohltil princeznu, ale byl to 
drak na létání. Drak se v obchodě nehybně 
díval skrz lidi a naslouchal své prapraba-
bičce. Vyprávěla mu o svém muži, kterého 
si jednoho odpoledne někdo koupil. Byla 
to dívka s  oříškovými vlasy. „Anežka se 

poradkyní, paní vychovatelkou a  paní 
učitelkou první třídy. Více informací na 
webu: www.zsbobrovniky.cz.  

jmenovala“, řekla praprababička. Anežka 
si tedy, podle praprababiččiného vyprá-
vění koupila od praprababičky muže a ten 
ji uletěl. Ale přesně za rok za ní přiletěl 
a řekl jí, že až si ji někdo koupí, tak mu musí 
uletět, protože je to nádhera. Drak Prak 
věděl, že praprababička je ošklivý drak, 
a tak si ji asi nikdo nekoupí. Když v tom 
Praka z uvažování, vyrušila lidská babič-
ka. Stará paní ho dávala do košíku! Prak 
konečně poletí po nebi! Než se nadál, tak 
už ho babiččina vnoučata brala z košíku 
a uháněla s ním na louku. Najednou se ale 
strhla bouřka a děti se schovaly dovnitř.  

Praka přivázaly ke sloupu. Prak se na-
štval: „Přece mě v  mé životní šanci ne-
zastaví nějaký déšť“, mumlal si pro sebe. 
Trhl, a v tu ránu vzlétl k nebi. Šlo to těžce, 
ale najednou se, už bez tíže, pohupoval po 
nebi. Čas plynul, a tak přišla zima. Sněho-
vé vločky se snášely k zemi. Prak se roz-
hlédl a zamotal se do větví. Byla mu zima 
a byl si jistý že zahyne, ale najednou… 

Promluvila k  němu vločka, Prak se do 
ní rázem zamiloval. Teď věděl, že s  tou 
vločkou přežije všechno, a  tak spokojeně 
usnul.“

Miniškolička je tu pro všechny zvídavé 
předškoláky. Foto: archiv školy

Už se připravujeme! Foto: archiv školyUčíme se hrou. Foto: archiv školy

Pokračování ze str. 1.
Následující hudební a taneční čísla vystří-
daly scénky inspirované školním prostře-
dím a osobností dr. Miroslava Tyrše, podle 
něhož škola nese své jméno. Publikum oce-
nilo také klavírní vystoupení, ukázky spor-
tovních aktivit, kterými se škola zabývá, 
a samozřejmě i pěvecké vystoupení školní-
ho sboru Tyršáček. Velmi si vážíme vysoké 
účasti žáků, rodičů, zaměstnanců i  příz-
nivců školy a všech, kteří si společně chtě-
li připomenout sedm desetiletí Tyršovky.  

Po skončení slavnostní akademie se osla-
vy přesunuly zpět do budovy školy, kde 
pokračovaly pod názvem Škola open. 
Radost nám udělal velký zájem bývalých 
absolventů, kteří s nadšením využili mož-
nost prohlédnout si školu po letech. Na-
hlédli do modernizovaných tříd, zhlédli 
videoprojekce ze života školy, prohlédli si 
dochované fotografie z  dávnější historie 
i současné práce žáků. 

O  úsměvy se postaral školní fotokoutek, 
kde si návštěvníci mohli pořídit vtipné 
snímky s humornými nápisy u tapety zob-
razující starou školní třídu. Na mladší 
účastníky čekala oblíbená aktivita malo-
vání na obličej. Večerních hodinách po-
kračovala akce v uvolněné atmosféře při 
živé hudební produkci.“

Dalším pokračováním oslav sedmdesáté-
ho výročí školy bude adventní akce Roz-
svícení vánočního stromu s  tvořivými 
dílnami, která se uskuteční 2. prosince  
od 15 hodin v budově školy a před ní. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na pestrou nabíd-
ku vánočních dílen. Třeba výrobu ozdob, 
gravírování či ukázky 3D tisku. Nebude 
chybět ani občerstvení. V 17 hodin se spo-
lečně přesuneme před školu, kde se slav-
nostně rozsvítí vánoční strom za doprovo-
du pěveckého sboru Tyršáček. Se sboristy 
si zazpívají také naši malí předškoláci, 
a chybět nebude ani živý betlém a hudební 
vystoupení. Srdečně zveme všechny žáky, 
rodiče, bývalé absolventy i  přátele ško-
ly. Přijďte s námi prožít začátek adventu 
a užít si kouzelnou atmosféru předvánoční 
Tyršovky. Závěrečnou tečkou oslav bude 
společenský ples školy, který se uskuteční 
na začátku nového roku. 

Závěrem dovolte poděkovat všem, kteří se 
na přípravě a realizaci oslav podíleli a na-
dále podílí – pedagogům, žákům, rodičům 
i přátelům školy. 

Poděkování patří také Městu Hlučín nejen 
za finanční podporu, ale i za dlouhodobou 
důvěru a spolupráci. Velké díky náleží 
rovněž sponzorům a všem, kteří projevili 
Tyršovce svou přízeň.
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Muzeum Hlučínska

Proces modernizace přinesl zásadní změ-
ny do všech oblastí lidského života. Níže 
popsané jevy a procesy pronikly v 19. sto-
letí také do Horního Slezska a postupně se 
projevily i v Hlučíně a jeho okolí.

Industrializace 
Výrobní proces byl po dlouhá staletí zá-
ležitostí jednoho řemeslníka, popřípadě 
dílny. Nástup manufaktur předzname-
nal masovou sériovou výrobu, při které  
se každý pracovník specializoval na určitý 
typ činnosti. Vynález parního stroje umož-
nil zavést do výroby mechanizaci a rozší-
řit produkci do netušených rozměrů. Par-
ní stroje si žádaly stále více uhlí, zprvu 
dřevěného, později kamenného. Oblasti, 
které se dříve jevily naprosto bezvýznam-
nými a  neperspektivními, se po nálezu 
nerostného bohatství rychle proměnily 
v průmyslová centra. Stejně rychle ovšem 
mohly při přechodu na nové suroviny či 
technologie také zaniknout (např. úpadek 
Sobotína v  důsledku ústupu od dřevěné-
ho uhlí). Industrializace vytvářela prostor 
pro uplatnění nových vynálezů, pro pod-
nikatele se stala nástrojem zisku a  pro-
sperity. Zároveň ale přinesla bezohled-
nou devastaci přírody a krajiny. Namísto 
kostelních a  radničních věží se novými 
dominantami měst staly tovární komí-
ny vypouštějící do vzduchu nekonečná  
oblaka černého kouře.

Urbanizace
S rozvojem průmyslu úzce souvisí i  roz-
voj měst. Továrny totiž nevznikaly izo-
lovaně, ale většinou v  blízkosti měst, 
která platila za přirozená centra výroby 
a  obchodu. V  průběhu 19. století začala 
města opouštět věnec hradeb, který je po 
staletí obklopoval, a začala se v rychlém 
sledu rozrůstat o  předměstí. Z  původní-
ho středověkého města se stalo historic-
ké jádro obklopené rozsáhlou novou zá-
stavbou. Důležitým faktorem pro rozvoj 
města bylo přivedení železnice. Města, 
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která se včas napojila na drážní síť, se 
rychle rozvíjela, zatímco ta, jež napojení 
odmítla nebo se připojila později, začala 
stagnovat (díky tomu se však dodnes do-
chovala ve své původní památkově cenné 
podobě). V  místech koncentrovanějšího 
průmyslu se některá města začala promě-
ňovat v  aglomerace a  konurbace. Vývoj 
v  některých oblastech byl přitom doslo-
va skokový. Zatímco Ostrava představo-
vala na počátku 19. století bezvýznamné 
provinční město, na jeho konci platila za 
jedno z průmyslových center habsburské 
monarchie. Katovice byly ve stejné době 
pouhou vesnicí, zatímco na konci 19. sto-
letí už se počtem obyvatel blížily stotisí-
cové hranici. Urbanizace neznamená jen 
hospodářský rozmach měst, ale také roz-
voj bydlení a změnu životního stylu. Ven-
kovské obyvatelstvo, jež přicházelo do 
měst za prací, muselo zásadně změnit svůj 
dosavadní způsob života. Raketově stou-
pala porodnost. Průmyslníci a  architekti 
byli nuceni v  krátké době řešit nedosta-
tek bytů. Novým symbolem města se stal  
velkokapacitní nájemní dům.

Pauperizace
Ačkoliv se může zdát, že modernizač-
ní proces měl jen pozitivní stránky, při-
nesl i  vyloženě negativní jevy. Růstem  

populace se společnost stávala masovou, 
ale zároveň také zchudla. Neregulované 
podnikání a bezohledná honba za ziskem 
prohloubily propast mezi společenskými 
vrstvami. Příslušníci nově vzniklé vrstvy 
dělnictva, ačkoliv pracovali 12 až 14 ho-
din denně, žili na pokraji chudoby. Dětská 
práce byla na denním pořádku. Rodiny 
žily většinou v  nuzných podmínkách za 
neustálého nedostatku základních život-
ních potřeb. Podpora ze strany státu nebo 
zaměstnavatele zůstávala zcela minimál-
ní. Sociální propady a  nárůst chudoby 
se opakovaly v závislosti na propouštění 
(např. v důsledku vyšší míry mechanizace 
v tovární výrobě) nebo propukání ekono-
mických krizí. Proto hovoříme o pauperi-
zaci početné části společnosti (pauper = 
latinsky chudý).

Medikalizace
Převratných změn doznala společnost 
v  péči o  veřejné zdraví. Osvícenský stát 
totiž začal usilovat o  zvýšení porodnosti 
a snížení úmrtnosti, jeho snahou bylo za-
bezpečit zdraví svých poddaných. Jako 
první opatření se v  tomto směru objevi-
la hygiena veřejného prostoru, tedy péče 
o čistotu vody a vzduchu. Jatka, mrchovi-
ště a hřbitovy začaly být odsouvány mimo 
veřejná a  obydlená místa. Pohřebiště,  

která se doposud nacházela okolo kostelů, 
měla být přesunuta daleko za města a ves-
nice, aby byl eliminován jejich kontakt 
se „světem živých“. Stát také začal vyža-
dovat, aby smrt byla potvrzena lékařem 
a k pohřbu došlo až 48 hodin od úmrtí. Již 
na počátku 19. století začala největší měs-
ta budovat síť kanalizací a vodovodů. Ve 
Velké Británii byl vynalezen splachovací 
záchod, který se brzy rozšířil na kontinent. 
Pravidelné epidemie nejrůznějších chorob 
a  vysoká kojenecká úmrtnost podnítily 
intenzivní výzkum v  oblasti vakcinace. 
Státem nařízené očkování proti pravým 
neštovicím nakonec na území habsburské 
monarchie tento virus úspěšně vymýtilo. 
Medicína se v této době výrazně profesi-
onalizovala a  zaznamenala řadu podstat-
ných objevů (perkusní metoda vyšetření, 
éterová narkóza, dezinfekce chlorem, 
pasterizace). Stát začal budovat také první 
nemocnice, porodnice, sirotčince a  cho-
robince. V polovině 19. století již existo-
valo v Čechách 36 nemocnic, na Moravě  
a ve Slezsku 14.

Byrokratizace
Byrokracie bývá většinou vnímána nega-
tivně ve smyslu přebujelého státního apa-
rátu, který mechanicky vykonává nařízené 
předpisy. Je však třeba si uvědomit, že bez 
ní se chod žádného státu neobejde a že ve 
svých počátcích představovala byrokra-
tizace velmi progresivní trend. Snahou 
osvícenských panovníků bylo vytvořit 
výkonný centralizovaný stát, jehož důle-
žitým pilířem měla být vrstva vzdělaných, 
pracovitých a  loajálních úředníků, kteří 
podřídí své osobní (náboženské, národní) 
zájmy zájmům státu. Právě Prusko slou-
žilo v  tomto ohledu ostatním zemím za 
vzor. Již v 18. století zde došlo ke zrušení 
správního systému opřeného o jednotlivá 
šlechtická panství a  k  zavedení okresů, 
vládních obvodů a  provincií. Tato změ-
na souvisela také se zrušením poddanství 
s účinností od roku 1810. Rakousko si na 
tuto zásadní společenskou změnu muse-
lo počkat do roku 1848, kdy i  zde došlo 
k nové organizaci státního území.

Snaha o zlepšení životní úrovně se v Hlučíně projevila mimo jiné založením nemocnice 
(Nadace děkana Richtera) a sirotčince (Charlottenstift). (Muzeum Hlučínska)

NABÍDKA KLUBU PŘEDŠKOLÁKŮ BOBŘÍK

MINIŠKOLIČKA LÁKÁ BUDOUCÍ PRVŇÁČKY

Nájemní bydlení proniklo i na venkov. U hospodářských dvorů začaly být budovány 
čeledníky a bytové domy pro zaměstnance velkostatku. (Státní okresní archiv v Opavě)

Úspěšnost přepravy závisela na široké infrastruktuře jako byly císařské silnice a síť 
přepřahacích stanic. Výše otištěný snímek nám prozrazuje, že z Hlučína jezdil poštovní 

dostavník do Annabergu (dnes Chałupki), odkud se nabízelo železniční napojení  
do celé Evropy. (Muzeum Hlučínska)



HLUČÍNSKÉ NOVINYŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍSTR. 8 / LISTOPAD 2025

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V  rámci prestižní soutěže OBEC 2030  
se Město Hlučín posouvá do éry udržitel-
né mobility. Na konci září dostalo město 
k dispozici k testování zbrusu nový elektro-
mobil ŠKODA Enyaq. Tato zapůjčka byla 
součástí účasti Hlučína v soutěži s projek-
tem Stříbrný Hlučín. „Jsme nadšení, že 
jsme mohli obyvatelům Hlučínska ukázat, 
jak vypadá moderní a  šetrná doprava. 
ŠKODA Enyaq je symbolem toho, kam se 
jako obec chceme posunout k udržitelnos-
ti, inovacím a ochraně životního prostře-
dí,“ uvedla starostka města Petra Tesková. 
 
Soutěž OBEC 2030 každoročně oceňuje 
obce, které se aktivně podílejí na zlepšo-
vání kvality života a uplatňování principů 
udržitelného rozvoje, decentralizované 
energetiky a prvků smart village. Cílem je 
prezentovat Českou republiku jako zemi 
plnou příkladů dobré praxe. Hlavní le-
tošní výhrou v soutěži je roční bezplatné 
zapůjčení elektromobilu ŠKODA Enyaq, 
finanční příspěvek 100 000 korun od 
Sdružení místních samospráv ČR a další 
hodnotné ceny.

Zapůjčený elektromobil tak Hlučínu slou-
žil nejen k praktickým účelům, ale i jako 
motivace a  ukázka možného vítězství. 
„Věříme, že náš projekt Stříbrný Hlučín 
má velkou šanci uspět v silné konkurenci 
65 přihlášených obcí. Držte nám palce! 
Výhra by nám pomohla realizovat další 
ekologické kroky v  našem městě,“ dodal 
místostarosta města Václav Škvain. 

HLUČÍN TESTOVAL BUDOUCNOST 
S ELEKTROMOBILEM ŠKODA ENYAQ

Tomáš Matýsek
radní města

Koncem letošních prázdnin přibyly na 
několika polních cestách v Hlučíně nové 
lavičky a stoly z modřínového dřeva. Jde 
o jednoduchá turistická odpočívadla, která 
vznikla v rámci participativního rozpočtu 
města Hlučína pro rok 2024. Projekt „Od-
počivadla pro polní cesty“ získal nejvyšší 
podporu v  hlasování veřejnosti. Celkové 
náklady činily 200 tisíc korun.

Lavičky dnes najdete na trasách Na třeti-
ně, K osamělé borovici a K poutnímu kří-
ži. Jsou určeny k zastavení při procházce, 
odpočinku nebo krátkému pikniku. Pro-
stor, který byl dříve vnímán jen jako prů-
chozí, získal nový rozměr. Lidé si tu sed-
nou, dívají se do krajiny, zůstávají déle.

Cílem instalace laviček nebylo zaplavit 
krajinu městským mobiliářem. Lavičky 
jsou ze dřeva, bez povrchových úprav, 
ukotvené přímo do terénu. Design i umís-
tění zohledňují okolí a  snaží se s  ním 
splynout. Přirozené materiály i  jednodu-
ché tvary vycházejí vstříc krajině, kte-
rá má být vnímána v  celku, ne rozbita  
nepatřičnými zásahy.

NA POLNÍCH CESTÁCH PŘIBYLY LAVIČKY

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Již od 1. března tohoto roku platí celostát-
ní zákaz spalování listí, trávy a  větví na 
zahradách. Oheň na zahradě je povolený 
jen pro rekreační účely (např. opékání 
špekáčků). Zakázáno je i  hromadné vy-
palování trávy, plevele nebo křovin. „Na 
otevřeném ohništi lze pálit pouze suchý, 
neznečištěný materiál, protože spalování 
vlhkého odpadu uvolňuje jedovaté lát-
ky! Například oxid uhelnatý, oxidy dusí-
ku či jemné prachové částice. Znečištěné 
ovzduší následně škodí zdraví a  zhoršu-
je kvalitu života nás všech,” upozorňuje 
místostarosta Hlučína Václav Škvain. Za 
porušení zákazu je možné udělit pokutu až 
50 000 korun pro jednotlivce a až 500 000 
korun pro firmy a podnikatele. Opakované 
porušení může vést k dalším sankcím. 

S  bioodpadem lze nakládat komposto-
váním, štěpkováním větví, vyhozením 
biologického odpadu do hnědé popelnice 

DODRŽUJTE ZÁKAZ PÁLENÍ LISTÍ A TRÁVY
nebo přímým odvozem na sběrný dvůr. 
Ten je umístěn na Markvartovické ulici 
a je otevřen celoročně (mimo státní svát-
ky) od pondělí do pátku od 8 do 18 hodin 
a v soboty od 8 do 16 hodin.     

„Pamatujte, že třídění bioodpadu je klí-
čové, protože tvoří velmi významnou část 
našich odpadkových košů. Když ho vy-
hodíme do směsného odpadu, zbytečně 
se hromadí na skládkách a  škodí. Mno-
hem lepší je ho vrátit přírodě,” vyzývá  
k zodpovědnosti místostarosta Škvain. 

Tento krok, tedy doplnění cest o  lavič-
ky, je malým, ale důležitým příspěvkem 
k  většímu cíli: vracet krajinu lidem, ale 
bez toho, aby byla ochuzena o svou ekolo-
gickou nebo produkční funkci. Zkušenosti 
z minulých let ukazují, že tam, kde se po-
dařilo propojit potřeby lidí, přírody i  ze-
mědělství, vzniká dlouhodobě udržitelný 
model hospodaření.

Věřím, že společné úsilí o proměnu kra-
jiny bude pokračovat. Odpočívadla jsou 
výsledkem hlasování občanů. Jsou pro-
jevem důvěry v  to, že i  zdánlivě malé  
zásahy mají smysl.

ŠKODA Enyaq v ulicích Hlučína. 
Foto: Kateřina Konečná

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Podzimní svoz velkoobjemového odpadu 
v městské části Darkovičky se uskuteční  
1. 11. na ploše za ochodem na ulici Jando-
va a v městské části Bobrovníky 8. 11. na 
ploše vedle bývalého Bobry clubu na ulici 
Větrná. Kontejnery budou přistaveny od 8 
do 13 hodin. Svoz není určen pro odpad, 
který se běžně odevzdává do kontejnerů 
umístěných v  tzv. kontejnerových hníz-
dech. Jedná se o odpad, na který kontejner 

MĚSTO PŘISTAVÍ KONTEJNERY 
DO DARKOVIČEK A BOBROVNÍKŮ

není nebo se do těchto kontejnerů nevejde. 
„Žádáme občany, aby respektovali vyme-
zený čas a druh odpadu. Pro veškerý od-
pad, který není předmětem tohoto svozu, 
funguje sběrný dvůr na Markvartovické 
ulici a běžné kontejnery. Cílem je zjedno-
dušit lidem likvidaci objemných věcí a zá-
roveň udržet čistotu v ulicích,“ uvedl mís-
tostarosta města Václav Škvain. Nebude 
odebírán následující odpad: plasty, papír, 
sklo, pneumatiky, ořezy dřevin a  biood-
pad, suť a odpad ze staveb, léky, autodíly, 
autovraky.

POZVÁNKA NA PODZIMNÍ BESEDU
O DROBNÝCH SAVCÍCH A STROMECH 
Krista Balcar
Agri Nostra, z. s.

V  pondělí 17. listopadu ve 14 hodin 
vás zveme do sálu Domu dětí a  mláde-
že v  Hlučíně (DDM Hlučín) na besedu 
s  přírodovědcem Vladimírem Badayem. 
Povídat si budeme o  drobných sav-
cích, dendrologii a o  tom, jak se příroda 
chystá na zimu. Pokud nám bude počasí 
přát, vydáme se na krátkou procházku  
do parku. 

Akci pořádá spolek Agri Nostra ve spo-
lupráci s DDM Hlučín. Přijďte si rozšířit 
obzory a nadechnout se podzimu!

JAK UŽÍVAT PEVNÉ LÉKOVÉ FORMY
příbalová informace, jelikož potah tablet 
často slouží jako ochrana před kyselým 
prostředím žaludku, díky čemuž se léči-
vo uvolňuje až v  tenkém střevě, což je 
u mnohých léčiv žádoucí. U tablet disper-
govatelných v  ústech (tablety, které se 
rozpouštějí v  ústech) obvykle není třeba 
zapíjení tak velkým množstvím tekutiny, 
ale k zapití stačí pouze pár doušků vody. 
V neposlední řadě musíme myslet na šu-
mivé tablety a granulované prášky, které 
se rozpouštějí nejčastěji v objemu 150 ml 
až 200 ml čisté vody. Objem často záleží 
na správném užívání daného léčiva. Na-
příklad léky od bolesti je třeba užít najed-
nou, a tedy objem tekutiny je vhodné volit 
menší, aby jej pacient zvládl vypít. Naopak 
u minerálů, jako je hořčík, je vhodné ob-
jem navýšit a popíjet pomalu, aby dochá-
zelo k postupnému vstřebávání z tenkého 
střeva a snížil se tím nežádoucí projímavý  
účinek. 

Obecně je třeba zdůraznit, že je důležité 
řídit se u  každého přípravku příbalovou 
informací, kde výrobce upřesňuje zachá-
zení s přípravkem, které otestoval, a  tím 
zaručuje jeho správné působení. 

Bára Piatková
lékárnice

Proč je důležité dbát na správné užívaní 
léčiv? Často se stává, že pacienti dělají 
zásadní chyby při užívaní tablet. Špatné 
užívání přitom může vést k poškození jíc-
nu (např. bisfosfonáty užívané k léčbě os-
teoporózy) či poškození žaludku. Nejčas-
tější chybou je nedostatečné zapití léku. 
Tableta se může zaseknout v  jícnu nebo 
nedojde k dobrému rozpuštění v žaludku 
z důvodu nedostatečného množství teku-
tiny. Obecně se doporučuje zapíjet léčiva 
čistou vodou. Čaj nebo ovocné šťávy mo-
hou reagovat s léky a zvyšovat či snižovat 
jejich účinnost. 

Klasické nepotahované tablety a  tobolky 
je vhodné zapíjet 150 ml až 200 ml teku-
tiny. Pokud nám to příbalová informace 
dovoluje, je možné je drtit nebo dělit. Dě-
lení vždy provádíme pomocí půlicí rýhy 
či dělícího kříže. K půlení je vhodné vyu-
žít půličku, která usnadňuje dělení přede-
vším drobných tablet. Potahované tablety, 
tobolky a  tablety s  řízeným uvolňová-
ním půlíme, jen pokud nám to dovoluje  

ZDRAVÍ

Odpočívadla lákají k posezení. 
Foto: Tomáš Matýsek

Oheň do přírody nepatří! 
Foto: Jakub Skulina

Plch lesní. 
Foto: archiv Vladimíra Badaye
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AMATÉRSKÝ BADMINTONOVÝ TURNAJ OVLÁDL TOMÁŠ LAŇKA S JANEM TARKANIČEM

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Sportovní atmosféra, napínavé souboje 
a vynikající výkony byly k vidění v sobo-
tu 18. října v tělocvičně v Darkovičkách, 
kde se konal první ročník Amatérské-
ho badmintonového turnaje ve čtyřhře. 
Do turnaje se přihlásilo celkem osmnáct 
soutěžních párů. Mezi hráči byla zastou-
pena široká škála sportovců. Soutěžilo 
jedenáct žen a dvacet pět mužů, přičemž 
páry byly ženské, mužské i  smíšené. 
Podmínkou účasti bylo, aby alespoň je-
den z  hráčů v  páru byl rodákem nebo 
občanem Darkoviček. Po celodenních 
napínavých soubojích se absolutními ví-
tězi turnaje stal pár Tomáš Laňka a  Jan 
Tarkanič. Na stříbrné pozici se umísti-
li Martin Pudich a  Jan Lakatos a  bronz 
si odnesli Petr Slanina a  Jan Pískala. 

„Jsme nadšeni z  účasti i  z  celkové at-
mosféry. Ukázalo se, že lidé mají chuť  

si zasportovat a  strávit den aktivně, ve 
společnosti sousedů a známých. Badmin-
ton je skvělý sport pro všechny generace 
a Darkovičky ukázaly, že mají spoustu ta-
lentovaných amatérských hráčů,“ uvedl 
Petr Ender, člen spolku Sportuj! Darkovič-
ky, z. s., který akci pořádal, a dodal: „Cí-
lem turnaje bylo nejen podpořit sport, ale 
i setkávání místních, a to se stoprocentně  
podařilo.“ 

K  příjemné atmosféře přispělo i  zajiště-
né občerstvení a podpora fanoušků, kteří 
v  průběhu dne zaplnili hlediště. Organi-
zátoři děkují všem, kteří turnaj podpořili 
a vypomáhali při jeho realizaci. „Děkuje-
me Osadnímu výboru Darkovičky, městu 
Hlučín, příspěvkové organizaci města 
Sport a  kultura Hlučín, společnosti Le-
sotriko a  místní Hospůdce na hřišti, za 
ceny, finanční a organizační podporu. Bez 
našich partnerů by se takto skvělá akce 
nemohla uskutečnit. Děkujeme také všem 
fanouškům, kteří přišli povzbudit zápasící 

sportovce, a samozřejmě všem hráčům za 
férové a perfektní výkony. Chci také moc 
poděkovat všem, co nám napekli tak výbor-
né buchty a jiné dobroty“ uzavřel Ender. 

Akce opět potvrdila, že myšlenka činnos-
ti spolku Sportuj! Darkovičky, z. s. má 
u místních silnou podporu. „Velký zájem 
a  pozitivní ohlasy nás utvrdily v  tom, že 
Darkovičky chtějí sportovat. Již nyní plá-
nujeme další sportovní aktivity. Zájemci 
se tak mohou těšit nejen na další ročník 

badmintonového turnaje a závod horských 
kol, který proběhl letos v  září v  místním 
Borském lese, ale i  na další nové turna-
je a  události v  jiných sportovních disci-
plínách, které budou opět určeny široké 
veřejnosti, ale hlavně místním občanům. 
O všech plánovaných akcích budeme do-
předu informovat prostřednictvím našeho 
facebookového profilu, ale také připravo-
vanými webovými stránkami“, uzavřel Petr 
Ender, který tímto jasně přislíbil pokračo-
vání spolkové činnosti v  Darkovičkách. 

PŘÍPRAVKÁM SE DAŘILO V PŘEDKOLECH PLANEO CUPU 2025/2026
Dušan Kašický
FC Hlučín

V polovině září odstartoval nový, již čtr-
náctý ročník Poháru mládeže FAČR Pla-
neo Cupu kategorií U8-U13. Do největší 
soutěže mládežnického fotbalu a součas-
ně respektovaného a oblíbeného poháru 
se poprvé v  jeho historii přihlásilo více 
než tisíc týmů, konkrétně 1 057 týmů! 
Do předkol zasáhly již i  některé naše 
mládežnické týmy, a  všem se náramně 
dařilo. Všechny čtyři kategorie (U8, U9, 
U10 i U11) dokonce své skupiny před-
kol vyhrály a v průběhu října a listopadu 
je čekají kvalifikace o postup do finálo-
vých turnajů. Kategorie U9 musela pro-
jít dokonce přes dvě předkola. Zbylé dvě 
kategorie U12 a  U13 odehrají turnaje 
v březnu příštího roku.

Výsledky I. předkola U8 FC Hlučín vs. 
ŠSK Bílovec 7:2, vs. FC Baník Ostrava 
3:4, vs. MFK Vítkovice 6:4, vs. FK SK 
Polanka n. O. 8:4, vs. 1. FC Poruba 8:5, 
postup do kvalifikace z 1. místa.

Výsledky I. předkola U9 FC Hlučín vs. 
ŠSK Bílovec 10:1, vs. FK Krnov 14:0, 
vs. TJ Sokol Kozmice 19:0, vs. FK SK 
Polanka n. O. 10:3, vs. 1. FC Poruba 5:2.

Výsledky II. předkola U9 FC Hlučín 
vs. 1. FK Spartak Jablunkov 5:0, vs. 
MFK Karviná 8:1, vs. FC Vratimov 
7:1, vs. FK SK Polanka n. O. 12:2, vs. 
1. FC Poruba 4:1, postup do kvalifikace  
z 1. místa.

Účastníci prvního amatérského turnaje v Darkovičkách. Foto: Kristina Skulinová

MLÁDEŽNÍCI 
FC HLUČÍN 
V KRAJSKÝCH 
REPREZENTAČNÍCH 
VÝBĚRECH

Dušan Kašický
FC Hlučín

První říjnový den se na hřištích v  Če-
ladné a  Ostravici uskutečnily turnaje 
krajských reprezentačních výběrů v ka-
tegoriích U14 a  U13. Do nominací se 
dostali i hráči naší akademie, v katego-
rii U14 (roč. 2012) reprezentoval Patrik 
Masný a v kategorii U13 (roč. 2013) do-
konce šestice hráčů FC Hlučín – Abra-
ham Jonáš Wodere, Filip Kerlin, Matyáš 
Schlossarek, Tobiáš Buhla, Robin Plaček 
a Daniel Hrubý. A naši kluci byli vidět, 
když se Abraham Jonáš Wodere dva-
krát a Matyáš Schlossarek jednou stře-
lecky prosadili v  utkáních proti výběru 
Zlínského a  Západoslovenského kraje. 
Všem nominovaným hráčům děkujeme  
za reprezentaci klubu.

MÍSTNÍ SPORTOVCI JSOU AMBASADOŘI POMOCI
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Charitativní badmintonový turnaj v Hlu-
číně, pořádaný ve spolupráci společností 
Gass-eko, Město Hlučín, Sport a kultu-
ra Hlučín, Viessmann a  Ivar cs se opět 
setkal s velkým zájmem a potvrdil svou 
pozici jedné z  nejoblíbenějších dobro-
činných sportovních akcí v regionu. Tři-
náctý ročník turnaje ve čtyřhrách, který 
se konal 17. října v hlučínské sportovní 
hale, přinesl sportovní výkony i štědrou 
finanční pomoc.

Na kurtech se sešlo 40 osob, z  toho  
4 ženy, s cílem si nejen zasportovat, ale 
hlavně získat finanční prostředky na 
charitativní účely. Startovné bylo dobro-
volné a výtěžek bude použit   na nákup 
kompenzačních a  stimulačních pomů-
cek pro žáky ZŠ Gen. Svobody Hlučín.  

Organizátoři s radostí oznámili, že v le-
tošním roce se podařilo vybrat více než 
50 tisíc korun. „Je vždy krásné vidět, jak 
se dokážeme, třeba právě díky sportu, 
spojit pro dobrou věc. Organizátoři od-
vedli i letos skvělou práci a děkuji i všem 
účastníkům, kteří ochotně spojili sport 
s dobročinností. Jejich nasazení a štěd-
rost jsou důkazem, že Hlučín má velké 
srdce,“ uvedla starostka Hlučína Petra 
Tesková.

Vítězi turnaje se stali: 
1. Roman Michalák a David Chrobák
2. Matěj Nesládek a Karel Vašíček
3. Jakub Skulina a Petr Ender

„Tímto vám všem, kdo jste se zúčast-
nili a  přispěli, ještě jednou děkuje-
me. Poděkování patří také partnerům  
a sponzorům tradiční sportovně charita-
tivní akce,“ vzkazuje hlavní organizátor 

akce Martin Plaček. Akce tak opět potvr-
dila, že charita a sport jdou ruku v ruce. 
Sport má v sobě totiž obrovskou sílu spo-
jovat lidi. Když se tato energie nasměru-
je k charitativním účelům, vzniká efek-
tivní mechanismus pomoci, který přináší 

prospěch oběma stranám, tj. potřebným 
i  samotnému sportu. Je to partnerství, 
kde nejsou poražení, ale jen vítězové!  
Za těch 13 let se již podařilo vybrat 
více než 800 tisíc korun na podporu  
jednotlivců, spolků i organizací. 

Výsledky předkola U10 FC Hlučín vs. 
ŠSK Bílovec 3:3, vs. MFK Vítkovice 
4:0, vs. TJ Sokol Pustkovec 10:1, vs. 
FC Vratimov 5:1, vs. 1. FC Poruba 1:1,  
postup do kvalifikace z 1. místa.

Výsledky předkola U11 FC Hlučín vs. 
ŠSK Bílovec 5:0, vs. MFK Vítkovi-
ce 4:0, vs. TJ Sokol Pustkovec 2:3, vs. 
FC Vratimov 3:0, vs. 1. FC Poruba 5:1,  
postup do kvalifikace z 1. místa.

JAK UŽÍVAT PEVNÉ LÉKOVÉ FORMY

Vítězové letošního charitativního turnaje. Foto: Kristina Skulinová

U11 první v předkole PLANEO CUPU. Foto: archiv klubu
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Andrea Vojkovská
redakce Hlučínských novin

Před rokem, konkrétně 12. října, se ve-
řejnosti poprvé otevřely zrekonstruované 
prostory podkroví kostela sv. Jana Křtitele 
v Hlučíně. Cesta k  nebesům, která nabí-
zí netradiční pohled na historii i duchov-
ní odkaz města, za tu dobu přilákala více 
než 2 000 návštěvníků. Expozice Muzea 
Hlučínska nabízí úchvatný pohled z výš-
ky na město a jeho okolí, zároveň si díky 
ní lze připomenout patrony stávajících 
i  dnes již neexistujících sakrálních ob-
jektů města Hlučína. Na konci listopadu 
se uzavře a  své dveře zájemcům otevře  
znovu v dubnu 2026.

„Historie, architektura a umění pod jed-
nou střechou, i  po roce od otevření mě 
velmi těší, že se nám podařilo zpřístup-
nit část kulturního a duchovního dědictví 
našeho města veřejnosti. Projekt se stal 
cennou součástí kulturní nabídky Hlučí-
na a věřím, že v budoucnu přinese nejen 
další zajímavé doprovodné programy, 
ale i prostor pro další rozvoj a prezenta-
ci duchovních i kulturních témat města,“  
uvedla starostka Petra Tesková. 

CESTA K NEBESŮM SLAVÍ ROK OD OTEVŘENÍ
Každý, kdo si chce expozici prohlédnout, 
musí po točitém schodišti absolvovat 60 
schodů. Do věže a  ke zvonům jich vede 
ještě dalších 20, ale každý z nich stojí za 
to. Už samotný prostor v podkroví koste-
la ze 17. století, kde se prolínají cihlové 
klenby s členitým krovem, je exponátem. 
Návštěvníci oceňují především architek-
tonicky zdařilé samonosné točité schodi-
ště s kombinací světlého dřeva a tmavého 
kovu, které elegantně komunikuje se syro-
vým zdivem věže kostela. Velký dojem na 
ně dělá i prostor nad chrámovou klenbou 
pod historickým krovem. Pochozí lávka 
umožňuje volný pohyb a  přináší pocit 
svobody a velkoleposti. 

Při tvorbě stálé expozice se Muzeum Hlu-
čínska inspirovalo relikviářem svatého 
Valentina, který hlučínská farnost vlast-
ní. V patě má vytepány čtyři světce, kte-
ří jsou patrony Hlučína a jimž byly nebo 
jsou zasvěceny kostely a kaple ve městě. 
Kromě Jana Křtitele, kterému je zasvě-
cený farní kostel, připomíná výstava tyto  
svaté – Markétu, Jana Nepomuckého, 
Máří Magdalénu a Vavřince. Kostel svaté 
Markéty je na hřbitově. Na náměstí stáva-
la kdysi kaple svatého Jana Nepomuckého 

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Slavnostní a  charitativní atmosféra brzy 
zavítá do Hlučína. Dne 4. prosince 2025 
se v  Kulturním domě Hlučín uskuteč-
ní Adventní koncert Vojenské hudby  
Olomouc.

Koncert, jehož hlavním organizátorem 
je Vojenský veterinární ústav Hlučín, za-
čne v  18 hodin. „Pro obyvatele Hlučína 
a  okolí je to jedinečná příležitost zažít 
profesionální hudební těleso Armády Čes-
ké republiky a naladit se na blížící se vá-
noční svátky,” přibližuje akci ředitel Vo-
jenského veterinárního ústavu v Hlučíně, 
plukovník René Gilar.

Záštita starostky Teskové podtrhuje vý-
znam akce pro město. „Jsem velmi ráda, 
že mohu podpořit takto kvalitní kulturní 
událost, která navíc nese silný charitativní 
přesah. Vojenská hudba Olomouc je těle-
so s vynikajícím renomé a jsem si jistá, že 
jejich vystoupení bude pro všechny poslu-
chače nezapomenutelným zážitkem,“ uvá-
dí starostka města Hlučína Petra Tesková.

VOJENSKÁ HUDBA OLOMOUC ZAHRAJE PRO DOBROU VĚC V HLUČÍNĚ

Vstupné na koncert je stanoveno jako 
dobrovolné. Všechny vybrané finanční 
prostředky budou určeny na charitativní 
účely.

„Spojení skvělé hudby, adventního času 
a  pomoci potřebným je ideální kombi-
nací. Věřím, že lidé do kulturního domu 

ANDRZEJ CIEŚLAR V ČERVENÉM KOSTELE
Ondřej Tkačík 
Galerie Červený kostel Hlučín

Spolek Galerie Červený kostel pro vás již 
tři roky připravuje výstavy špičkových 
umělců v  hlučínském Červeném koste-
le. Jsme proto rádi, že vám můžeme také 
představit současnou tvorbu jednoho ze 
členů spolku, hlučínského malíře Andrze-
je Cieślara. Srdečně Vás tímto zveme na 
vernisáž výstavy KUB_IST_FORM_?, 
která se uskuteční 21. 11. 2025 v 18 hodin. 
Kurátorem výstavy je prof. Pavel Šopák. 
Výstavu můžete navštívit od 23. 11.  
každou neděli a středu od 15 do 18 hod.

Schody do nebe. Foto: Martin Rüll

Profesionální Vojenská hudba Olomouc, těleso s tradicí od dob Rakousko-Uherska, 
vystoupí 4. prosince v Hlučíně. 

přijdou v hojném počtu a podpoří dobrou 
věc,“ dodává místostarosta města Václav 
Škvain. 

Profesionální dechový orchestr s bohatou 
historií, která sahá až do doby Rakousko-
-Uherska, začal psát svou novodobou éru 
v  roce 1945 jako hudba 4. pěšího pluku. 

V  současné době tvoří Vojenskou hudbu 
Olomouc 46 hudebníků a  dva dirigenti. 
Umělecká kvalita tělesa je garantována 
tím, že všichni členové jsou absolventy 
vojenské či státních konzervatoří, popří-
padě prestižních akademií jako JAMU 
a AMU. Orchestr pod vedením hlavního 
dirigenta majora Richarda Czuczora a jeho 
zástupce kapitána Martina Procházky  
se tak pohybuje na špičkové úrovni.

Repertoár souboru je velmi široký. Kro-
mě klasických skladeb pro dechový or-
chestr dokáže publikum strhnout i melo-
diemi z filmových a muzikálových děl či 
skladeb populárních skupin jako Queen 
a  Beatles. Těžištěm práce hudby je sice 
plnění úkolů pro Armádu ČR, ale hojně se 
věnuje koncertní činnosti pro veřejnost, 
spolupráci s Českým rozhlasem a Morav-
skou Filharmonií Olomouc a má za sebou 
i účinkování v zahraničí.

Hlučínští posluchači se tak mohou tě-
šit na koncert, který kombinuje armádní 
preciznost s  hudební virtuozitou a  záro-
veň mohou přispět Natálce Matýskové  
z Bobrovníků na neurorehabilitace.

a na předměstí, zhruba v prostoru dnešní-
ho autobusového nádraží, byl kostel svaté 
Máří Magdaleny. Svatému Vavřinci žád-
ný kostel ve městě postavený nebyl, od 
nepaměti je ale spolupatronem Hlučína. 
Toto je první část expozice, která se na-
chází nad klenbou chrámové lodi. Druhá 
část je situována nad presbytář. Jedná se 
o zvětšenou stylizaci vzácného renesanč-
ního obrazu Ukřižování z  Hlučína, je-
hož originál zapůjčila hlučínská farnost  
do Arcibiskupského muzea v Olomouci. 

„Cesta k nebesům otevřela náš kostel li-
dem, kteří by do něj třeba sami nikdy ne-
vkročili. Mám velkou radost z toho, že se 
podkroví a věž proměnily v prostor setká-
vání, objevování a duchovního povzbuze-
ní. Každý krok po schodech vzhůru jako 
by symbolizoval i  vnitřní cestu člověka 
k  Bohu. Je krásné, že toto místo spojuje 
krásu, historii a naději, kterou víra přiná-
ší – a že zůstává otevřené pro všechny bez 
rozdílu,“ doplnil hlučínský farář Petr Rak.

Součástí expozice je také audiovizuální 
instalace, která prostřednictvím světel-
ných režimů podporuje duchovně-umě-
lecký zážitek, například při pozorování 

detailů obrazu Ukřižování Krista. Efekt 
oceňují návštěvníci všech generací, 
protože zapojení více smyslů zvyšuje  
komplexnost a intenzitu zážitku.

Cesta k nebesům je stálou výstavou, kte-
rá je přístupná od úterý do pátku od 9 do 
12 hodin a odpoledne od 13 do 17 hodin. 
V sobotu potom od 9 do 12 a od 14 do 17 
hodin. V neděli láká veřejnost vždy odpo-
ledne od 14 do 17 hodin. Na konci listopa-
du se na zimní období uzavře a znovu své 
dveře otevře v dubnu 2026. 

Výřez z díla Andrzeje Cieślara.

Ivan Kula
Miniscéna Bez pódia z.s.

Cestovatelský festival OZVĚNY 2025 
letos proběhne od 7. do 9. listopadu 
v  Zámeckém klubu Hlučínského zámku. 
Máme pro Vás připraveny prezentace ces-
tovatelů z různých končin světa. Vyrazíme 
společně na zelenou a  hornatou Mallor-
cu a  seznámíme se s  kráterovými jezery 
Azorských ostrovů, projedeme ve dvojité 
přednášce na motorce Írán a fanoušky tro-
pického ráje jistě zaujme přednáška o Gua-
temale. Zavítáme na vulkanické Kap-
verdské ostrovy a vyslechneme povídání  

OZVĚNY PŘINÁŠEJÍ PESTRÝ PROGRAM
zážitcích z  pouti Camino. Navštívíme 
divukrásný Island, další přednášející nás 
zavede do exotického Japonska a  zú-
častníme se horského přechodu Korsiky 
s  osamělým trekařem. Dozvíme se, jak 
lze cestovat s  dítětem v  krosně po Slo-
vinsku a motorkářsky objevíme Turecko, 
Gruzii a  Arménii. Ochutnáme společně 
divoký Balkán, konkrétně rumunský Ba-
nát a Transylvánii a strávíme příjemný čas 
u  duchovních zážitků z  cesty Jesenická 
Compostela. Během festivalu máme pro 
Vás připraveno občerstvení a v sále klu-
bu výstavu velkoformátových fotografií 
s přírodní tématikou. Těšíme se na setkání. 
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OTEVŘENÉ CHRÁMY
Růžena Dvořáčková 

Prosluněná zářijová neděle věnovaná 
Dnům otevřených chrámů přilákala stálé 
i nové zájemce o prohlídku kostela s vý-
kladem. Dopolední mše byla obohace-
na již tradičním poděkováním za úrodu. 
Nádherné tematické dekorace umocnily 
atmosféru a  význam vyjádření díků, na-
víc provedené ženami v hlučínském kroji. 
Odpoledne probíhalo vně i vevnitř koste-
la. Ženy se přepásaly „oblakovými zapaš-
nicemi“ s tradiční výšivkou, a protože prá-
vě onu neděli přijeli hosté z Polska, také 
v krojích, hlavně ženy ihned našly společné 
téma. Poděkování za organizaci a výklad 
během prohlídek patří Marii Drobíkové, 
za hlučínské kroje Marcele Kušnirikové. 
A samozřejmě Haně Novákové z místní-
ho zahradnictví za překrásné dekorace. 

Z VÝSTAVY NAŠICH VÝPĚSTKŮ
Adéla Klementová

Poslední neděli v  září se v  prostorách 
Bobrovnické moštárny konala tradiční 
podzimní výstava výpěstků ovoce, zele-
niny a  květin, kterou připravili členové 
místního zahrádkářského spolku Bobrov-
níky. Návštěvníci, kteří dorazili v hojném 
počtu, mohli obdivovat bohatou paletu 
druhů i barev výpěstků. Od mnoha odrůd 
jablek, paprik a  další zeleniny a  ovoce,  
až po vypěstované okrasné květiny. 

Výstava byla opravdu pestrá a  přines-
la inspiraci a  radost nejen zahrádkářům, 
ale také všem návštěvníkům, kteří mají 
rádi přírodu a práci na zahradě. Celá udá-
lost se nesla v příjemné atmosféře a byla 
spojena se společenským posezením na 
zahradě u moštárny. K tomu bylo připra-
veno sladké občerstvení a  nechyběl také 
domácí jablečný mošt v  teplé i  studené  
formě.

Akce potěšila nejen v neděli dospělé ná-
vštěvníky, ale v pondělí také děti z místní 
mateřské školy. Ty si s nadšením prohlédly 
vystavené plody a  ochutnaly vystavené 
ovoce. Velké poděkování patří všem or-
ganizátorům, kteří celou akci připravili 
a podělili se o své pěstitelské úspěchy. Dě-
kujeme též všem návštěvníkům a  těšíme  
se již nyní na další ročník výstavy.

Z AKCE KLUBY KLUBŮM

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

V pondělí 29. září se v Kulturním domě 
v Dolním Benešově konala akce „Kluby 
klubům 2025“, na kterou se sjelo téměř 
350 seniorů z Hlučínska-východu. Cílem 
setkání, které podpořil také Moravsko-
slezský kraj, bylo poděkovat aktivním se-
niorům za jejich nezdolnou energii a nad-
šení. Program, který moderovala Radana 
Doležilová, začal slavnostním zahájením 
ze strany starostky, jež v  úvodním slově 
vyjádřila vděčnost za aktivní účast klubů 
na kulturním životě.

Následovala hlavní část programu, a  to 
vystoupení seniorských klubů z Vřesiny, 
Závady, Dolního Benešova, Ludgeřovic, 
Vrablovce, Hlučína a Bohuslavic. Senio-
ři předvedli svůj talent a ukázali, že mají 
stále co nabídnout. Atmosféru navíc zpes-
třila Brazilská show, která přinesla do sálu 
závan exotiky a  rytmu. Po celou dobu 
byl k dispozici oblíbený fotokoutek, kde  
si účastníci mohli zvěčnit společné chvíle.

K  dobré náladě přispělo i  občerstvení, 
kde nechyběla káva, zákusky, chlebíčky 

a sklenka vína. Organizátoři, tedy zaměst-
nankyně Odboru rozvoje a školství Měst-
ského úřadu Hlučín, mysleli skutečně na 
vše. Vrcholem večera bylo vystoupení ka-
pely Unico, která roztančila sál až do po-
zdních večerních hodin. Hudební produk-
ce potvrdila, že věk je jen číslo a energie 
seniorů je bezmezná.

Akce by se nemohla uskutečnit bez fi-
nanční podpory Svazku obcí mikroregio-
nu Hlučínska a Moravskoslezského kraje, 
v  rámci dotačního programu Program na 
podporu aktivního stárnutí v MSK na rok 
2025, název projektu Aktivity seniorů 
v Hlučíně 2025, č. sml. 01232/2025/SOC. 
Děkujeme!

Starostka města na závěr vzkázala: „Bylo 
nám potěšením vidět tolik aktivních 
a usměvavých tváří. Děkujeme vám, milí 
senioři, za to, kolik energie a  radosti do 
našeho regionu vnášíte. Už nyní se těšíme 
na další setkání!”

Krásné odpoledne se skvělou společností. Děkujeme všem, kdo dorazili na setkání! 
Fota: Kateřina Konečná

ZÁJEZDY NÁS VŽDY OBOHATÍ A SBLÍŽÍ
Eva Červenková
Klub seniorů Bobrovníky

Náš klub letos uskutečnil dva zájezdy. Je-
den byl spíše za odpočinkem a zábavou, 
druhý více za poznáním. V létě, 4. června, 
jsme vyrazili do Rajeckých Teplic užít si 
bazény s  termální vodou a pak jsme po-
kračovali do skanzenu v  obci Čičmany. 
Navštívili jsme i  krásný dřevěný betlém 
a prošli křížovou cestu. Počasí vyšlo nád-
herné, nebe bylo jako šmolka. Na druhý 
zájezd jsme vyjeli 2. října a cílem byl Rý-
mařov. Tam jsme měli domluvenou exkur-
zi v muzeu Hedvy, kde se vyrábějí brokáty. 
O historii závodu a výrobě nám vykláda-
li zábavnou formou kostýmovaní herci, 
znázorňující jednoho ze tří bratrů Schielů 
z Moravské Třebové, zakladatele a maji-
tele továrny, s  jeho manželkou. Každý si 
mohl koupit něco z  jejich pestré výroby 
v malém obchodě. Odsud jsme se prošli 
do barokní kaple V  Lipkách. Zde nám 

zase o historii kaple a její výzdobě a o Rý-
mařovsku vyprávěl místní děkan, který 
působil i  v Hlučíně. Pak jsme ještě byli 
na exkurzi v místní výrobně turistických 
známek z  lipového dřeva. Jejich vznik 
je velice zajímavý a  složitý, od nákresu, 
výroby matrice až po vypálení do dřeva. 
Takových známek vyrábějí   tři tisíce pro 
různé památky, i pro zahraničí. Kdo chtěl, 
mohl si svoji známku vyrobit. Celý den 
jsme zakončili pozdním obědem v  jejich 
restauraci. Všichni byli s  oběma zájezdy 
spokojení a těší se na další v příštím roce. 

Dámy v krojích nám připomínají, že lidové zvyky jsou stále živé. 
Fota: archiv Marie Drobíkové

Letošní výpěstky. Foto: archiv autorky Zpátky do minulosti. Foto: archiv klubu



ZE ŽIVOTA SAMOSTATNÉHO BYDLENÍ JINAK 

Karin Bednarzová 
JINAK, z. ú. 

Ve službě Podpora samostatného bydle-
ní JINAK Hlučín spolupracujeme s  lid-
mi se zdravotním znevýhodněním. Často  
se však ukazuje, že největší znevýhodnění 
lidí, které podporujeme, nesouvisí s  je-
jich zdravotními limity, ale je důsledkem 
dřívějšího systému péče, který je připra-
vil o  řadu běžných životních zkušeností, 
o  příležitosti se učit, rozvíjet a  proží-
vat život v  celé jeho rozmanitosti. Toto  
se týká i  omezených možností navazo-
vat nebo udržovat vztahy, včetně vztahů  
rodinných. 

Chceme se podělit o  radost z  příběhu 
jedné z klientek naší služby. Paní pochá-
zí z  rodiny s devíti dětmi. Sama ale žila 
od dětství v ústavní péči a se svými sou-
rozenci ztratila jakýkoliv kontakt. Celá 
dlouhá desetiletí neměla o své rodině žád-
né zprávy ani nikoho, s kým by toto téma 
řešila. Před několika lety se však díky po-
moci paní opatrovnice podařilo zjistit in-
formace o jednom z bratrů. Paní si začala 
s bratrem telefonovat, občas si poslali po-
hlednici k  narozeninám nebo Vánocům. 
Paní si přála bratra vidět. S podporou asi-
stentek navrhla bratrovi osobní návštěvu 
a bratr souhlasil. 

Nastalo velké plánování a těšení a součas-
ně se vynořila řada otázek: Poznáme se? 

Budeme si mít co říct? Budeme si rozu-
mět? Žádná obava ale neodradila paní od 
nápadu vydat se v  doprovodu asistentky 
vstříc setkání. Bratr paní ihned poznal, 
ona jeho ne. Sourozenci se neviděli 42 let. 
Všechny rozpaky ale krátce po shledání 
jako mávnutím kouzelného proutku zmi-
zely a došlo na vyprávění o tom, jak oba 
sourozenci žijí, jak prožili uplynulá léta 
a  o  dalších sourozencích. A  oba mluvili 
o tom, jak se rádi vidí a že chtějí znovu-
navázanou nitku vztahu aktivně udržovat. 
Jednou ze vzpomínek z  tohoto setkání 
je i  fotografie, z  níž je na první pohled  
zřejmé, že oba patří k sobě. 

Služba Podpora samostatného bydlení 
JINAK Hlučín provází své klienty nejen 
v každodenních situacích spojených se za-
jištěním běžných věcí, jako je nakupování, 
vaření, starost o  domácnost, hospodaření 
s penězi či vyřizování různých záležitostí, 
ale je jim k dispozici i  pro témata, která 
jsou hodně osobní a  často nelehká. Pod-
pora při plnění snů a přání dává naší práci 
další velký smysl.    

VYUŽIJTE MOBILNÍHO ODBĚRU KRVE

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Transfuzní oddělení Slezské nemocni-
ce v Opavě, p. o., pořádá mobilní odběr 
dárců krve přímo v Hlučíně. Srdečně zve-
me všechny, kteří chtějí pomoci darová-
ním krve, ať už jsou pravidelnými dárci, 
nebo se rozhodnou darovat poprvé. Od-
běr se uskuteční   ve středu 5. listopadu 
2025 od 7:30 do 11 hodin v  Kulturním  

domě Hlučín. Prosíme zájemce, aby se 
k  odběru předem registrovali na www.
snopava.cz/pacienti/darci-krve. K  od-
běru si vezměte platný doklad totožnos-
ti. Kontakt pro dotazy: bezplatná info-
linka je k dispozici na čísle 800 800 127 
(každý pracovní den od 6 do 15 hodin). 
Podmínky a kritéria dárcovství jsou uve-
deny na webu pořadatele. Děkujeme, 
že pomáháte zachraňovat životy spolu  
s námi!
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Marek Lampart
VŠB – Technická univerzita Ostrava

V  Ostravě je první kvantový počítač 
v Česku, který může změnit tvář českého 
výzkumu. Kvantový počítač VLQ obsa-
hující 24 supravodivých qubitů ve hvěz-
dicové topologii se nachází v  národním 
superpočítačovém centru IT4Innovations, 
které je součástí VŠB – Technické uni-
verzity Ostrava. A právě v příběhu VLQ 
hrají významnou roli dvě hlučínské osob-
nosti. Mgr. Branislav Jansík, Ph.D., hlu-
číňák a  současně ředitel superpočítačo-
vých služeb IT4Innovations, stál u zrodu 
konsorcia LUMI-Q a vytrvale prosazoval 
pořízení VLQ. Díky jeho strategické prá-
ci se podařilo získat financování a  koor-
dinovat zapojení partnerů z  osmi evrop-
ských zemí. Druhým klíčovým článkem 
je prof. RNDr. Marek Lampart, Ph.D., 
vedoucí Laboratoře kvantových výpočtů  

PRVNÍ ČESKÝ KVANTOVÝ POČÍTAČ 
S HLUČÍNSKOU STOPOU

v  IT4Innovations. Ten zajišťuje „krme-
ní“ VLQa výpočetními úlohami. Se svým 
týmem připravuje kvantové algoritmy 
(např. QAOA, variace pro optimaliza-
ci, korekce chyb) akademických i  prů-
myslových projektů. Ale zpět k  samotné 
kvantové hvězdě, VLQův kvantový čip 
je chlazen na extrémní teplotu 10 mK  
(‐273,14 °C), čímž se dosahuje supravo-
divého stavu a jedině tak je potlačen šum 
způsobující chyby. Benefity této platformy 
mohou být zásadní: řešení optimalizač-
ních úloh, modelování molekul pro návrh 
nových materiálů a  léčiv, kvantové uče-
ní, ale i aplikace v energetice či logistice. 
Pro Hlučín to znamená důvod k  hrdosti. 
Dvě ambiciózní osoby z našeho městečka 
ovlivňují vývoj jedné z  nejpokrokověj-
ších technologií současnosti. S  pokorou 
i odhodláním přispívají k tomu, aby Čes-
ká republika stála v  čele evropského  
kvantového výzkumu.

Zleva prof. RNDr. Marek Lampart, Ph.D. a Mgr. Branislav Jansík, Ph.D. 
Foto: Milan Jaroš / Respekt

VZPOMÍNKY Z NÁRODNÍ POUTĚ V ŘÍMĚ
Kristina Marie

Na oknech autobusu
kapky deště pomalu stékají,
probouzí se nový den
a mně se plní můj velký sen!  
To svaté město Řím nás vítá
a mé srdce dojetím buší,
mé sestře pevně ruku tisknu,  
co vedle mne sedí a její milý pohled   
na mne s láskou hledí.  
Děkuji Ti dobrý Hospodine!   

Je nové ráno, nový den        
a poutníci naděje země české
přicházejí sem! Tam, kde Lateránská 
bazilika stojí,
teď vlajky naší země české větrem 
plápolají,     
o jak krásný pohled jen!  
A brána milosrdenství dokořán otevřena           
a v ní stojím já nebeským štěstím opojena.
Ještě krůček a už jsem tady,   
poklekám a ruce spínám,
do nebe otci pozdrav posílám.  
Děkuji Ti dobrý Hospodine!    

Je nové ráno a další den,
Vatikán je v plné kráse
paprskem slunce ozářen!   

Už to není sen! Ne, není to sen!
V bazilice sv. Petra mše svatá začíná
pro český národ, 
co přišel chválit Hospodina!
A nová brána milosrdenství tu je
pro lidstvo celé, co odpuštění potřebuje!
Děkujeme Hospodine!

Je nedělní ráno – nový den,
my poutníci naděje spěcháme v něm!
Růženec svatý tiskneme v ruce -  
to poklad víry naší - a prosebný hlas
se k nebi snáší!
K Panně Marii Sněžné voláme něžně: 
„Matko Boží, my prosíme Tebe,
vypros nám požehnání z nebe!“
Celý svět temnota svírá,
Tys naše jediná naděje,
Tys naše víra!                

Ještě poslední zastávka v malebném měs-
tečku!
A za krásnou pouti uděláme tečku!
O svatý Františku, svatá Kláro a už svatý 
Carle Acutisi,
Pozdravujeme Vás, my poutníci v Assisi!
A rty tiše šeptají své prosby potají
A srdce moje buší a slzy po tváři se kanou,
Ještě naposled Sbohem 
a na shledanou!                

Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Domov pod Vinnou horou přijme za-
městnance na hlavní pracovní poměr na 
pozici všeobecná nebo praktická sestra. 
Náborový příspěvek až 90 000 korun! 

AŽ 90 TISÍC PRO ZDRAVOTNÍ SESTRY
Nástup možný ihned nebo dle dohody. 
Kontaktní osoba: Pavlína Kubíková, 
(tel.: 727 939 517). Zájemci mohou 
zasílat své životopisy na e-mailovou 
adresu zdravpece@ddhlucin.cz nebo 
osobně doručit na recepci Domova pod 
Vinnou horou.
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Bonus až 9 000 Kč
Přejděte k ČEZ
na výhodnější elektřinu a plyn
a bonus vám pošleme na účet

Přesně, jak potřebujete

Kontaktní místo ČEZ
Školní 1076/4, Hlučín
tel.: 733 611 276  
e-mail: cp.hlucin@cez.cz

INZERCE
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Štěpán Vranešic
spolutvůrce projektu PoNašemu

„Vołała či ta baba, to mušiš řeknuč pona-
šemu,” směje se žena, zatímco přátelsky 
opravuje svou spolusedící. Obě účastnice 
přišly na besedu kurzu PoNašemu, který 
na podzim pořádá Muzeum Hlučínska 
v prostorách Zámeckého klubu. 

Vzdělávací program si klade za cíl ucho-
vat a  oživit prajzštinu – jazyk, který je 
neoddělitelnou součástí identity Hlučín-
ska. Samotný kurz začal v září a vzbudil 
v  Hlučíně mimořádný ohlas. „Původně 
jsme plánovali kurz uskutečnit pouze pro 
jednu skupinu 25 zájemců,” vysvětluje 
lektor kurzu Erik Gliwitzký. „Zájem ze 
strany veřejnosti byl však tak velký, že 
jsme museli přidat další běh,” dodává. 
Kurz tak nyní navštěvuje 42 lidí.

Jednou z  nich je i  Helena Matýsková 
z  Darkoviček. „Přihlásila jsem se, pro-
tože mě zajímá původ té prajzské řeči.  

O KURZ PRAJZŠTINY JE NEČEKANÝ ZÁJEM

Nářečí se mi hodně líbí a nechci, aby zahy-
nulo,” vysvětluje. Na kurzu podle svých 
slov nasála již mnoho nových poznatků. 
„Překvapilo mě například časování ně-
kterých sloves, které prajzština používá. 
Ty jsem vůbec neznala,” dodává. 

Organizátory velký zájem veřejnosti po-
těšil a  už nyní zvou všechny příznivce 
prajzštiny na pokračování kurzu, které 
proběhne na jaře příštího roku. Podrob-
nosti a termíny budou zveřejněny na webu  
projektu.

Vznikají i doprovodné materiály
 V rámci projektu vznikl také podcast Vra-
naVrunaGavrun, který volně navazuje na 
témata probíraná během kurzu. Zájemci 
mohou shlédnout také videokurz, v němž 
lektor Erik Gliwitzký srozumitelně vy-
světluje základní jevy prajzského nářečí. 
K dispozici jsou také pracovní listy, které 
si mohou lidé zdarma stáhnout a procvičit 
si jazyk po svém. Zájemci vše naleznou 
na webu projektu ponasemu.cz.

ADVENT V DOMEČKU
Veronika Novosadová
DDM Hlučín

Advent se blíží – pojďme ho společně při-
vítat tvořivě a  s  úsměvem! Srdečně vás 
zveme na tradiční akci Advent v Domeč-
ku, která proběhne první adventní neděli 
30. 11. 2025 od 13 do 16 hodin v Domě 
dětí a mládeže v Hlučíně. 

Můžete se těšit na: Adventní dílnu I., kde 
budeme vyrábět adventní svícny. Tato 
akce je vhodná pro dospělé a rodiče s dět-
mi a cena je 450 korun. V Adventní díl-
ně II. děti čeká malování baněk a tvoření 
vánočních dekorací, cena je 200 korun. 
Součástí Adventu v Domečku bude také 
Pečení pro Ježíška, kde upečeme klasic-
ké vánoční cukroví. Cena pečení je 200 
korun, akce je vhodná pro školní děti. 
V ceně je zahrnut veškerý materiál. Hlásit 

Pavel Sobol
Charita Hlučín 

Charita Hlučín srdečně zve na tradič-
ní adventní jarmark, který se uskuteč-
ní v úterý 9. prosince 2025 od 14 do 18 
hodin v Charitním Domově sv. Mikuláše  
v Ludgeřovicích.

Návštěvníci se mohou těšit na pestrou 
nabídku krásných vánočních dekorací, 
dárků a  rukodělných výrobků. Chybět 
nebudou ani výrobky, které s  láskou vy-
tvořili klienti Sociálně terapeutické dílny. 

JARMARK NABÍDNE ADVENTNÍ VÝROBKY

Tuto dílnu navštěvují lidé s  mentálním 
znevýhodněním, mezi nimiž jsou z velké 
části i obyvatelé Hlučína. Díky této službě 
mohou rozvíjet své pracovní dovednos-
ti, tvořivost i  sebevědomí, zažívat radost 
z  vlastní práce a  zároveň se zapojovat  
do běžného života komunity. Činnost díl-
ny dlouhodobě podporuje město Hlučín, 
za což mu patří velké poděkování.

Přijďte si užít předvánoční atmosféru, 
podpořit dobrou věc a odnést si domů ori-
ginální dárek, který potěší nejen vás, ale 
i ty, kteří jej s nadšením vytvořili.

Vánoční výrobky klientů sociálně - terapeutické dílny. Foto: archiv Charity Hlučín

se můžete online na www.ddmhlucin.cz, 
kolonka přihlášky od 1. 11. 2025. Těšíme 
se na společný čas s tvořením a pečením, 
který nás krásně naladí na Vánoce. 

Prajzština, nebo taky familiérně „ponašemu“, přináší leckdy celou paletu možností, 
jak vyjádřit vlastnosti, děje nebo věci, na jejichž popis čeština jen obtížně hledá 

správné slovo. Foto: Štěpán Vranešic

Edita Studená
DDM Hlučín

Dům dětí a mládeže Hlučín srdečně zve 
všechny děti a  jejich rodiče na tradiční 
akci Zamykání lesa. Společně uložíme 
zvířátka i  Pána lesa k  zimnímu spánku, 
hravě zvládneme několik úkolových há-
danek, poskládáme si housenku z  lis-
tí a  kouzelným klíčkem zamkneme les.  
Na cestu za Pánem lesa si posvítíme lam-
piony, které si přineste s  sebou. Akce se 
koná v  pondělí 10. 11. 2025 od 15:30 
hodin a sraz je na zahradě DDM Hlučín.  
Přijďte si užít kouzelnou atmosféru pod-
zimního dne a rozloučit se s přírodou, než 
se uloží k zimnímu spánku. 

PŘIJĎTE SE ROZLOUČIT S PODZIMEM

NACHYSTEJTE DÁRKY DO KRABICE OD BOT
Dalibor Hála
Diakonie ČCE

Sbírku vánočních dárků pro děti, které vy-
růstají v  komplikovaném rodinném pro-
středí, připravuje Diakonie ČCE se svými 
partnery již po patnácté. Od malé inicia-
tivy několika lidí vyrostla sbírka Krabice 
od bot v největší vánoční aktivitu pro děti 
v nouzi, díky které nalezne pod stromeč-
kem svátečně zabalenou krabici více než 
60 tisíc dětí a jejich rodin po celém Čes-
ku. Kouzelná atmosféra Vánoc a  radost 
z hraček, her i praktických dárků bohužel 
zdaleka nejsou samozřejmostí, řada rodin  
si kvůli tíživé finanční situaci nebo složitým 
poměrům nemůže dovolit ani skromnou 
nadílku. Těm pomáhá s vánočními dárky, 
shromážděnými od desítek tisíc štědrých 
dárců, sbírka Krabice od bot. Zapojit se 
může opravdu každý, rezervaci dárků ote-
vře Diakonie ČCE v  úterý 18. listopadu 
2025 na novém webu krabiceodbot.cz. 

Zde si mohou dárci online na webu sbír-
ky zarezervovat, k  jak staré dívce nebo 
chlapci by měla dárky naplněná krabice 
od bot směřovat, a zároveň si zvolí sběrné 
místo, kam v období mezi 24. listopadem 
a 8. prosincem krabici přinesou.

Největší úspěch u  dětí mají dárky, které 
nejsou zcela anonymní. Darující mohou 
přibalit vzkaz, fotografii nebo vlastnoruč-
ně kreslený obrázek. Cokoli, co dělá dárek 
osobnějším, pomůže dětem z rodin v těžké 
situaci pocítit, že se našel někdo, komu na 
nich záleží. Podpořit děti a rodiny v nouzi 
mohou dárci nejen v předvánočním čase, 
ale během celého roku. Díky finančním 
příspěvkům ve finanční sbírce Krabice on-
line může Diakonie ČCE dětem kdykoliv 
nadělit výlet se školou, doučování nebo 
třeba místo v zájmovém kroužku.

Vánoční strom na náměstí láká k rozjímání a setkávání. Foto: Jiří Rygel
Zamkneme les. Foto: archiv DDM Hlučín

Tvoříme! Foto: archiv DDM HlučínObdarujte děti. Foto: archiv autora



Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Srdečně vás zveme k  oslavám adventní-
ho času, kde si užijete nezapomenutelné 
chvíle plné radosti, tradic a setkání s blíz-
kými. Každou adventní neděli, 30. 11., 7. 
12., 14. 12. a 21. 12., se na vás těšíme na 
Mírovém náměstí, kde od 15 do 18 hodin 
proběhne bohatý doprovodný program 
a  tradiční zapalování svící na adventním 
věnci. Děti si mohou vyzkoušet různé 
tvůrčí činnosti v dílničkách, které se ko-
nají v Zámeckém klubu vždy od 15 do 18 
hodin. Všechny malé návštěvníky potěší 

ADVENT JE DOBA PLNÁ RADOSTI A TRADIC
nejen tradiční zvonička, kde si mohou pro 
štěstí zazvonit, ale i Ježíškova pošta, kam 
napíší své přání Ježíškovi. Nebude chybět 
bohaté občerstvení ani rukodělné výrobky 
k zakoupení. Nezapomeňte také na velkou 
událost, rozsvícení vánočního stromu, kte-
ré se uskuteční v neděli 30. listopadu 2025 
v 17 hodin, za podpory ČEZ. Každou ne-
děli pak budete mít možnost zapálit jed-
nu svíci na adventním věnci v 16 hodin. 
Advent v  Hlučíně je ideální příležitostí 
k setkání s rodinou a přáteli, k vychutnání 
si vánoční atmosféry a k prožití krásných 
chvil. Přijďte si užít adventní neděle plné 
zábavy, tradic a radosti! Těšíme se na vás!

Zuzana Pustelníková
DDM Hlučín

Zahrada Domu dětí a  mládeže Hlučín  
se v pátek 28. listopadu od 16:30 promě-
ní v  kouzelné místo plné světel, pohody 
a  rodinné atmosféry. DDM zve všechny 
rodiče s  dětmi na podvečerní procházku 
s  názvem Stezka světýlek, která povede 
ze zahrady Domečku do Zámeckého par-
ku. Na trase na účastníky čekají světelné 
atrakce, drobné úkoly a  zastavení, která 
potěší malé i velké. Cílem není soutěžení, 
ale společně prožít chvíle, kdy se město 
pomalu noří do tmy a  světýlka začínají 
vyprávět svůj příběh. Stezka světýlek je 
příležitostí, jak si s  rodinou užít klidný 
podvečer v  pohybu, zažít atmosféru blí-
žícího se adventu a podívat se na známá 
místa trochu jinýma očima. Akce je bez 

STEZKA SVĚTÝLEK ROZSVÍTÍ HLUČÍN

vstupného a  je určena všem, kdo mají 
chuť zpomalit a nechat se unést kouzlem 
světla. S  sebou si stačí vzít dobrou nála-
du, teplé oblečení a třeba i vlastní malou 
lucerničku. Přijďte si společně rozsvítit 
listopadový večer a odnést si domů trochu 
světla i úsměvu. 

Nejen úkoly, ale hlavně společně  
strávený čas. Foto: archiv města
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ROZSVIŤME ČESKO – ROZSVIŤME HLUČÍN
Peter Chalupianský
Rozsviťme Česko

Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj 
domov, chatu či oblíbené místo na mapě 
České republiky? Jednoduchá myšlen-
ka celonárodní sbírky Rozsviťme Česko 
v loňském roce nadchla desítky tisíc dárců. 
Je to jednoduché a zapojit se může oprav-
du každý – stačí navštívit stránku www.
rozsvitmecesko.cz, darovat libovolnou 
částku a zvolit místo, které chcete rozsvítit 
na mapě České republiky. Jen v loňském 
prvním ročníku sbírky dárci rozsvítili  
37 014 míst po celé zemi. Rodiny s dět-
mi svítily Ježíškovi na cestu. Jiní rozsví-
tili své domovy, chalupy, školy, školky, 
sídla firem, ordinace či místa na hřbito-
vech jako symbolickou vzpomínku, na ty 
kteří tu s námi již nejsou. Díky štědrosti  

Petra Kozová
Sport a kultura Hlučín

Podzim patří vůni svařeného vína, koření 
a  příjemné atmosféře. Na Mírovém ná-
městí v Hlučíně se v sobotu 15. listopadu 
od 15 hodin můžete těšit už na čtvrtý roč-
ník hlučínského SvařákFestu, který přine-
se nejen možnost ochutnat různé podoby 
tohoto oblíbeného vinného nápoje, ale 
také soutěž O nejlepší hlučínský svařák. 

Návštěvníky čeká hudební doprovod cim-
bálové muziky Iršava, program pro děti 
a  přátelské setkání u  hrnku voňavého  
svařáku. Těšíme se na Vás.

SVAŘÁK FEST OPĚT V HLUČÍNĚ

dárců se vybralo téměř 11 milionů korun 
pro 14 neziskových organizací. Projekt 
Rozsviťme Česko se tím zařadil mezi 
nejúspěšnější sbírkové projekty loňského 
roku. V letošním roce se sbírka koná v ter-
mínu od 30. 11. do 31. 12. 2025. Rozsvíce-
ním svého symbolického světla podpoříte  
15 neziskových organizací, které tu jsou 
pro nás vždy, když je potřeba. Svojí čin-
ností pomáhají lidem s handicapem, opuš-
těným seniorům či zvířatům. Další jsou 
s námi v posledních chvílích života a po-
skytují náročnou hospicovou péči v  do-
mácím prostředí. Transparentnost veřejné 
sbírky Rozsviťme Česko zastřešuje Na-
dace Via, která v České republice působí 
již více než 28 let. Prostřednictvím své-
ho portálu Darujme.cz rozvíjí v naší zemi 
dárcovství a  filantropii. Přispět můžete 
darem v libovolné výši i vy!

ČAS VÁNOC ZAČÍNÁ I V DARKOVIČKÁCH
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Sbor dobrovolných hasičů Darkovičky, 
Základní a  mateřská škola Darkovičky, 
Osadní výbor Darkovičky a  spolek Su-
sedi zvou širokou veřejnost na tradiční 
slavnostní Rozsvícení vánočního stromu 
v Darkovičkách, které se uskuteční v so-
botu 29. listopadu 2025. Akce se usku-
teční v  prostoru před kulturním domem 
a nabídne pestrý program pro děti i dospě-
lé. Slavnostní program začíná v 17 hodin 
vystoupením sboru dětí a rodičů ZŠ a MŠ 
Darkovičky. V  čase od 17:30 do 17:45  

Svařák je hřejivou klasikou podzimu  
a zimy. Foto: Jiří Rygel

Vánoční strom na náměstí láká k rozjímání a setkávání. Foto: Jiří Rygel

SLEZSKÁ MĚSTA VČERA I DNES PŘED KD
Kristina Skulinová
tisková mluvčí města

Od poloviny října do 7. 12. je před Kul-
turním domem Hlučín instalovaná putov-
ní výstava Slezská města včera i dneska. 
Česko–polský stejnojmenný projekt před-
stavuje dílo známého slezského kreslíře, 
grafika, rytce i kartografa Friedricha Ber-
narda Wernera (1690–1776) Scenographia 
Urbium Silesiae. Z  jedenácti grafických 
tabulí bylo vybráno 19 měst na území  

Horního Slezska. Záměrem projektu je 
srovnání měst na Wernerových rytinách 
s  jejich současnou podobou. Výsledkem 
jsou dvě výstavy. Venkovní ukazuje všech 
11 skvostných tabulí díla Scenographia 
Urbium Silesiae, vnitřní část už samotná 
vybraná města a  dochované historické 
památky, které mohl Werner ve svém díle 
zobrazit. Nenechte si ujít jedinečnou šanci 
porovnat historické rytiny s dnešní podo-
bou města přímo pod širým nebem, nebo 
i v samotných prostorách kulturního domu. 

se uskuteční samotné rozsvícení vánoční-
ho stromu, které tradičně zahájí adventní 
čas. „Těšíme se na další ročník společné 
akce, vystoupení dětí a následné rozsvíce-
ní stromu je vždy krásný a dojemný oka-
mžik,“ uvedl radní a  předseda Osadního 
výboru Darkovičky Tomáš Matýsek. Po 
oficiální části se program přesune do pro-
stor kulturního domu, kde budou od 18 do 
19:30 hodin připraveny vánoční dílničky 
pro děti i dospělé. Pro návštěvníky je po 
celou dobu akce zajištěno bohaté občer-
stvení. Pořadatelé srdečně zvou všechny 
občany i návštěvníky z okolí, aby se k nim 
připojili a společně zahájili období Vánoc.

Jak se změnila Slezská města? Fota: Filip Kříž



STR. 16 / LISTOPAD 2025 HLUČÍNSKÉ NOVINYINZERCE



INZERCEHLUČÍNSKÉ NOVINY LISTOPAD 2025 / STR. 17



HLUČÍNSKÉ NOVINYSTR. 18 / LISTOPAD 2025 AKTUALITY
	 Co ukrývá muzeum? (do 17. 11.)
	 Muzeum Hlučínska

	 Cesta k nebesům (do 30. 11.)
	 Muzeum Hlučínska

	 Jiří Rygel 
	 (výstava fotografií do 30. 11.)	 	
	 Kulturní dům Hlučín

	 Slezská města včera i dnes		
	 (výstava potrvá do 7. 12.)	 	
	 Kulturní dům Hlučín

2. 11.
15:00	 Halloween s kouzelnicí Radanou	
	 Kulturní dům Hlučín

3. 11.
17:30	 Podzimní knihovní kvíz	 	
	 Zámecký klub

5. 11.
7:30	 Mobilní odběr krve 
	 Kulturní dům Hlučín
9:00	 Bleší trhy 	
	 Zámecký klub 
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo  
	 s Janou Schlossarkovou 	
	 zámecká kavárna LOGR
18:30	 Paměť Darkoviček očima dětí	
	 Kulturní dům Darkovičky

6. 11.
9:00	 Bleší trhy 	
	 Zámecký klub 
15:30	 Oslava sv. Martina
	 Kulturní dům Hlučín

7. 11.
17:00	 Cestovatelský festival Ozvěny	
	 Zámecký klub
19:00	 Talk Show Ivo Šmoldas	
	 Kulturní dům Hlučín
				  
8. 11.
14:00	 Cestovatelský festival Ozvěny	
	 Zámecký klub

9. 11.
15:00	 Cestovatelský festival Ozvěny	
	 Zámecký klub

10. 11.
15:30	 Zamykání lesa	
	 Dům dětí a mládeže Hlučín

PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI

12. 11.
17:00	 R. Vaverová (kniha „Jubilejní“)
	 Zámecký klub
13. 11.
15:00	 Zastupitelstvo města	
	 Kulturní dům Hlučín

14. 11.
8:00	 Farmářské trhy
	 Mírové náměstí
18:00	 Za posledním puchýřem		
	 Kulturní dům Hlučín

15. 11.
8:00	 Za posledním puchýřem		
	 KD, ČK, Artclub
15:00	 SvařákFest				  
	 Mírové náměstí

16. 11.
8:00	 Za posledním puchýřem		
	 KD, ČK, Artclub

17. 11.
14:00	 Beseda o drobných savcích 
	 a stromech s V. Badayem		
	 Dům dětí a mládeže Hlučín

19. 11.
9:30	 Co se stalo u kafeja povědalo  
	 s Janou Schlossarkovou 	
	 zámecká kavárna LOGR

20. 11.
10:00	 Vánoce - amatérská výstava		
	 Zámecký klub
16:00	 Hurá do školy!				 
	 ZŠ Hlučín-Rovniny

21. 11.
10:00	 Vánoce - amatérská výstava		
	 Zámecký klub
18:00	 KUB_IST_FORM_? (vernisáž 	
	 výstavy obrazů A. Cieślara). 
	 Od 23. 11. každou neděli a středu 	
	 15 - 18 hod.	 Červený kostel

22. 11.
10:00	 Vánoce - amatérská výstava		
	 Zámecký klub
16:00	 Předvánoční punčobraní		
	 Gymnázium J. Kainara 

23. 11.
10:00	 Vánoce - amatérská výstava		
	 Zámecký klub

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

LISTOPAD
Kapkami deště na římsy okenní

zaklepal ponurý listopad,
se severákem v odvěkém spolčení
vdechl do kraje podzimní chlad.

Stromy již svlékly svou barevnou krásu,
tak nerady a tak nesměle

a z toho, co skvělo se se v slunce jasu,
zůstalo listí jen zetlelé.

Vystýlá chodníky, sady pokrývá,
konejší létem znavenou zem,

mdlá jeho vůně se do mlhy skrývá
a snoubí se s vůní chryzantém.

Kapičky deště až ve sníh se změní,
odtáhne plačtivý listopad,

pak prodlouží se i světlo denní
a budeme vítat slunovrat. 

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ
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Děkuji panu prim. MUDr. Horklovi, 
MUDr. Zakreničné, MUDr. Kulavija-
kovi a MUDr. Závadské za dlouhole-
tou zdravotní péči, kterou věnovali mé 
manželce Marii Kosíkové. Děkuji panu 
faráři Rakovi za hezká slova, která 
během obřadu posledního rozloučení  
o mé manželce pronesl.

Mgr. Miroslav Kosík

PODĚKOVÁNÍ

23/11   10.00

DIVADLO

LISTOPAD 2025 artclub

PŘÍPAD SLOANE
Politika, lobbing, soudní prostředí a hlavně 
herecký koncert Jessicy Chastain.

PROGRAM

Vstupenky lze zakoupit na pokladně KD HLUČÍN nebo 
v kavárně LOGRCAFE. ARTCLUB má kapacitu 36 míst!

WWW.SAK-HLUCIN.CZ

JAN KYNČL HRAJE KARLA KRYLA
Jan Kynčl je ostravský muzikant, který 
pokorně, ale po svém interpretuje tvorbu 
Karla Kryla v té nejlepší maximální míře.

JAK PEJSEK S KOČIČKOU VAŘILI 
DORT
Potulné divadélko Šamšula hraje 
pohádky pro nejmenší diváky. 

5/11   18.00

FILM

20/11   18.00

KONCERT

PŘÍSPĚVKOVÁ 
ORGANIZACE
MĚSTA HLUČÍN

Advent
v hlučíně

PŘÍSPĚVKOVÁ 
ORGANIZACE
MĚSTA HLUČÍN

Zapálení adventní svíce každou neděli v 16:00.

Partner akce

30.11.2025
7.12.2025
14.12.2025
21.12.2025

MÍROVÉ NÁMĚSTÍ vždy od 15:00.

Vánoční trhy   Ježíškova pošta   Zvonička
Dílničky pro děti v Zámeckém klubu

a bohatý doprovodný program.

Rozsvícení vánočního stromu 30.11. v 17:00.

Adam Gubala *2025
Liliana Dardová *2025

Rudolf Domanski *1938

25. 11.
14:00	 Den otevřených dveří
	 Gymnázium J. Kainara 

26. 11.
17:00	 Adhmad – Rezonanční 
	 harmonizace	
	 Zámecký klub

28. 11.
16:30	 Stezka světýlek 
	 Dům dětí a mládeže Hlučín

29. 11.
17:00	 Rozsvícení vánočního stromu		
	 KD Darkovičky

30. 11. 
13:00	 Advent v domečku
	 Dům dětí a mládeže Hlučín
15:00	 I. advent
	 Mírové náměstí
15:00	 Adventní dílničky
	 Zámecký klub
17:00	 Rozsvícení vánočního stromu		
	 Mírové náměstí

STÁHNĚTE SI  
MUNIPOLIS

DO SVÉHO MOBILU

A BUĎTE V OBRAZE


